
روز خبرنگار؛ بعد از 
تعارفات معمول

...ادامه از بالای صفحه
تعدیل‌های فصلی، قراردادهای سست و دستمزدهایی 
که با حداقل معیشت فاصله دارد، بخشی از چهره‌ پنهان 
این بحران است.این معضل فراتر از رابطه‌ کارگری-

کارفرمایی در رسانه‌هاست؛ از کالبد بی‌جان اقتصاد رسانه 
تا نبود اراده‌ سیاسی کلان برای حل مسائل بنیادین این 

حوزه. در چنین شرایطی، خبرنگاری که مسئولانه از 
حقوق شهروندی، آزادی بیان و شفافیت دفاع می‌کند، در 
دفاع از حقوق صنفی خود تنهاست. نه تشکیلات نیرومند 
دارد، نه بیمه‌ای که دغدغه‌ی بازنشستگی‌اش را کم کند، 
نه امنیت شغلی که دلگرمش کند به آینده.وعده‌های 
پرشمار در حوزه‌ مسکن، بیمه، تسهیلات رفاهی و حتی 
شمول در فهرست مشاغل سخت، هنوز در حد سخن 
مانده‌اند. بخش بزرگی از جامعه‌ مطبوعاتی، با وجود 
سال‌ها فعالیت مستمر، در دریافت بدیهی‌ترین حقوق 
قانونی نیز با تفسیرهای دوگانه و بی‌توجهی نهادهای 

مسئول مواجه است.روز خبرنگار، باید نقطه‌ تمرکز بر 
این واقعیت‌ها باشد؛ نه فقط یادآور تعارفات زیبا. این روز، 
اگر قرار است معنایی داشته باشد، باید روز مطالبه‌گری 
باشد. روزی که جامعه، نهادهای صنفی، دولت و حتی 
خود روزنامه‌نگاران، تصویر روشن‌تری از وضعیت موجود 
ترسیم کنند و برای تغییر آن صدای مشترکی بسازند. تا 
زمانی که زیست حرفه‌ای خبرنگاران، چنین نامطمئن 
باشد، نمی‌توان از رسانه‌ قوی و مستقل سخن گفت و 
تا زمانی که دولت‌ها تنها به تحسین بسنده کنند، نه به 
حمایت، نباید از جامعه انتظار داشت به مطبوعات و 

رسانه‌ها اعتماد کند. تشکر از همکاران مطبوعاتی‌ام در 
عصر رسانه و همه رسانه‌های کشور را به عنوان آخرین 
جملات مطرح می‌کنم تا به هدف نوشته‌هایم پایبند 
باشم که تجلیل از خبرنگار فقط در یک مناسبت کافی 
نیست، بلکه مسئولان باید با راهکارهای تقویت رسانه‌ها 
و اقتصاد روزنامه‌ها بتوانند فرایند تامین حداقل‌های 
خبرنگاری را رقم بزنند. امید دارم آن روز فرا برسد و 
خبرنگاران فراخور اهمیت و نقشی که در روشنگری و 
مطالبه حقوق مردم دارند از زندگی و معیشت متناسب 

برخوردار شوند. 
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 در همین صفحه بخوانید

    سرمقاله

روز خبرنگار؛ بعد از تعارفات معمول
جعفر رضایی - مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏یرمسئول � 

هر سال در میانه‌ مرداد، دولت‌ها، مدیران و 
مسئولان، با بیانیه‌ها و پیام‌های تبریک، از 
خبرنگاران به‌عنوان »چشم بیدار جامعه«، 
»صدای بی‌صدایان« یا »رکن چهارم 
دموکراسی« یاد می‌کنند؛ اما برای بسیاری از فعالان رسانه، 
این روز نه جشن که یادآور مطالبات انباشته، فراموش‌شده و 
گاه تحقیرشده‌ صنفی است. تناقضی که سال‌هاست در تار و پود 
زیست روزنامه‌نگاران ایرانی تنیده شده: تحسین در کلام، اما 
غفلت در عمل. واقعیت این است که پشت صحنه‌ پرزرق‌وبرقِ 
تبریک‌ها و لوح‌های تقدیر، تحریریه‌هایی قرار دارند که زیر بار 
تنگنای اقتصادی خم شده‌اند. افزایش افسارگسیخته قیمت 
کاغذ، کاهش شدید درآمدهای تبلیغاتی، فشارهای مالیاتی 
و نبود حمایت‌های هدفمند، رسانه‌ها را به بدنی نحیف و 
لرزان بدل کرده‌ است که با هر تکانه، نخست خبرنگارانش را 

با مشکلات روبه‌رومی‌کند. 

3     روید‏‏‏‏‏‏‏‏‏اد‏‏‏‏‏‏‏‏‏

اقتصاد ایران از دید اغلب تحلیلگران اقتصادی به وضعیت سیاست خارجی کشور گره خورده است. تجربه سال های تحریم نشان می دهد، خواه ناخواه تاثیر تحریم ها بر معیشت 
اقشار مختلف و چرخش چرخهای اقتصاد و صنعت موثر است.به گزارش فرارو، وحید شقاقی اقتصاددان و استاد دانشگاه خوارزمی در خصوص مهمترین چالش‌های اقتصادی 
جنگ و پساجنگ گفت: اقتصاد ایران دهه ۹۰ را با شرایط تحریم های اقتصادی گذراند و به دلیل سیاست های غلط اقتصادی و عدم سرمایه‌گذاری، فرسودگی به تدریج تشدید 

شد و از سال ۱۳۹۷ به بعد رشد استهلاک سرمایه از رشد سرمایه‌گذاری پیشی گرفت و اقتصاد ایران برای اولین بار طی پنجاه سال اخیر وارد دوران فرسایش زیرساخت ها شد. 

الگوبرداری و بحران مدیریت محلی 

افقه: تقلید از مدل‌های فدرالی 
نتیجه‌ای جز بی‌ثباتی ندارد

 واکنش تند یوسف پزشکیان به توییت جلیلی 
و مقایسه مذاکره با گوساله‌پرستی؛

تصمیم درباره مذاکره متولی دارد 

وضعیت شکننده، زیر پوست آمارها 
 رشد اقتصادی روی دوش نفت 

و تورم خدمات
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     ویترین

گرفتار فرسایش زیرساخت‌ها و حاشیه‌نشینی بخش خصوصی واقعی شدیم

‌سکته سرمایه‌گذاری
 در اقتصاد ایران

2      گزارش

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

کارفرمایان برای جبران خاموشی روزهای کاری را جابجا می‌کنند

‌وسوسه تغییر تعطیلات ‌وسوسه تغییر تعطیلات 
 بدون حقوق اضافه بدون حقوق اضافه

متکی:

‌هدف از تشکیل »شورای دفاع« بازتعریف
 دکترین نظامی در برابر جنگ‌های ترکیبی است

ــاع را  ــورای دف ــکیل ش ــس، تش ــی مجل ــت خارج ــی و سیاس ــت مل ــیون امنی ــو کمیس عض
اقدامی در راستای بازتعریف دکترین دفاعی ایران و پاسخ به تحولات نوین جنگی 
ــت  ــی و سیاس ــت مل ــیون امنی ــو کمیس ــی عض ــر متک ــنیم، منوچه ــزارش تس ــت.به گ دانس
ــی  ــورای عال ــوی ش ــاع از س ــورای دف ــکیل ش ــی تش ــی چرای ــا بررس ــس، ب ــی مجل خارج
ــن  ــکل‌گیری ای ــل ش ــن دلای ــی از مهم‌تری ــور،گفت: یک ــی کش ــرایط فعل ــی در ش ــت مل امنی
شورا، تأکید مجدد بر دفاعی بودن دکترین نظامی جمهوری اسامی ایران است.
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واکنش تند یوسف پزشکیان به توییت جلیلی و مقایسه 
مذاکره با گوساله‌پرستی؛

تصمیم درباره مذاکره متولی دارد 
یوسف پزشکیان به توییت اخیر جلیلی واکنش نشان داد و گفت: 
تصمیم درباره مذاکره متولی دارد و مسئولان با هدایت رهبری 

هر تصمیمی بگیرند ما پشت آن می‌ایستیم.
یه گزارش ایلنا، یوسف پزشکیان در شبکه اجتماعی ایکس در 
پاسخ به توییت سعید جلیلی عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
نوشت: »تصمیم درباره مذاکره متولی دارد و مسئولان با هدایت 

رهبری هر تصمیمی بگیرند ما پشت آن می‌ایستیم.
اما مقایسه مذاکره با گوساله‌پرستی نابجاست. گوساله‌پرستی 
منکر مطلق است اما مذاکره حکم کلی ندارد. اصل منافع کشور 
است.«جلیلی در توییتی درباره مذاکره با دشمنان، نوشته است: 
»خداوند برای بنی‌اسرائیل پیامبری فرستاد تا آن‌ها را از ظلم 
فرعون برهاند اما آنها پس از پیروزی بر فرعون، وقتی ۴۰ روز 
پیامبرشان به کوه طور رفت، گوساله‌پرست شدند؛ عده‌ای نیز امروز 
پس از اینکه دشمن در وسط مذاکره به ما حمله کرد و ملت ایران 

پیروز شد، مجدد دم از مذاکره می‌زنند!«

    خبر

رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند گفت: 
ایران می‌تواند با سرمایه‌گذاری درست بر روی 
میکرورآکتورهای هسته‌ای و نیروگاه‌های برق 

خورشیدی، در مسیر رفع ناترازی گام بردارد.
به گزارش مهر، رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند 
با بیان اینکه ایران می‌تواند با سرمایه‌گذاری درست بر 
روی میکرورآکتورهای هسته‌ای و نیروگاه‌های برق 
خورشیدی، در مسیر رفع ناترازی گام بردارد، گفت: 
این مسیر را می‌توان به اتکا به اطلس تجاری ترسیم 
کرد. بدون اطلس تجاری ممکن است اقدامات صورت 

گرفته به بیراهه برود.
سیدطه‌حسین مدنی درباره وضعیت ناترازی برق در 
کشور گفت: طبق آخرین آمار موجود، کل ظرفیت 
تولید برق کشور به ۹۳ هزار مگاوات می‌رسد اما 
این میزان تولید، کفاف میزان مصرف بخش‌های 
مختلف را نمی‌دهد و همین ناهمخوانی، کشور را 
با کسری حدوداً ۲۴ هزار مگاواتی در اوج مصرف 

مواجه کرده است.
مدنی در ادامه گفت: ناترازی انرژی موضوعی نیست 
که فقط مختص کشور ما باشد. کشورهای متعددی 
در دنیا بوده‌اند که چنین وضعیتی را تجربه کرده‌اند و 
برای رفع آن اقداماتی انجام داده‌اند که نتایج مثبت و 
منفی این اقدامات می‌تواند برای ما آموزنده باشد.وی 
ادامه داد: مسیر درست توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر 
و موضوع نوین میکرورآکتورهای هسته‌ای دو گزینه 
مناسب برای رفع بخشی از ناترازی است. در این 
رویکرد، طی مسیر درست بسیار مهم است. به بیان 
دیگر سرمایه‌گذاری بر روی نیروگاه‌های خورشیدی 
باید با ترسیم یک ساز و کار دقیق در تأمین پنل‌ها 
و سایر تجهیزات مورد نیاز صورت بگیرد تا هزینه‌ها 

از مسیر اصلی منحرف نشود.مدنی گفت: »اطلس 
تجاری« به دلیل برخورداری از اطلاعات ساده شده، 
به خوبی می‌تواند به این نوع پرسش‌ها پاسخ‌های 
روشن و دقیق بدهد. این ساز و کار چون در برگیرنده 
نوعی از اطلاعات ساده شده است؛ کاربران می‌توانند 
به دانش مبتنی بر تجربه و داده‌های واقعی و خِرَد 
برسند و در تأمین نیازها و تعیین مبادی و مسیرهای 
وارداتی درست عمل کنند.رئیس اندیشکده 
حکمرانی هوشمند تصریح کرد: تجربه آلمان در 
مورد پنل‌های خورشیدی و رقابت با چین، یکی 
از تجربه‌های آموزنده است که لزوم تدوین اطلس 
تجاری و توجه به آن در مسیر توسعه نیروگاه‌های 

خورشیدی را گوشزد می‌کند.
مدنی توضیح داد: ورود چین به عرصه تولید پنل‌های 
خورشیدی و ناتوانی آلمان در رقابت با این کشور 
به دلیل هزینه انرژی و دستمزد بالا، باعث شد این 
کشور تولید پنل خورشیدی را به کره جنوبی منتقل 
کند. چین پس از مدتی بازار جهانی را با پنل‌های 
ارزان‌تر اشباع و توان رقابت را برای شرکت‌های 
آلمانی بسیار سخت کرد. این وضعیت در کنار تغییر 
در سیاست‌های حمایتی آلمان و کاهش سودآوری 
تولید پنل، تقریباً باعث توقف تولید در آلمان شد. 
انرژی‌بر بودن تولید پنل یکی از دلایل از دست رفتن 

توان رقابتی شرکت‌های آلمانی بود.
وی تصریح کرد: به بیان دقیق‌تر تولید پنل‌های 
خورشیدی، به‌ویژه سلول‌های سیلیکونی کریستالی، 
فرآیندی انرژی‌بر است که شامل مرحله استخراج 
سیلیکون خام، خالص‌سازی برای استفاده در پنل، 
برش نازک سیلیکون خالص و تولید ویفر، پردازش 
و پوشش ویفرها با اتصالات الکتریکی و قرار دادن 

سلول‌های خورشیدی در پوشش شیشه‌ای و مواد 
محافظ می‌شود. طی شدن تمام این مراحل نیاز بسیار 
زیادی به انرژی حرارتی همچون انرژی حاصل شده 
از سوختن گاز طبیعی و یا دیگر منابع گرمازا دارد.

این کارشناس اقتصادی خاطرنشان کرد: هرچند 
امروزه با پیشرفت فناوری، مصرف انرژی در این 
فرآیند کاهش یافته و زمان بازگشت انرژی نیز، 
بسته به محل و مقیاس تولید به یک تا چهار سال 
رسیده است؛ اما این تمام ماجرا نبود. نیروی کار 
گران تخصصی و حتی ساده در آلمان نیز بر قیمت 
تمام شده این تولیدات اثر مستقیمی داشت. حداقل 
حقوق پرداختی ماهانه برای یک کارگر ساده در کشور 
آلمان چیزی در حدود ۱۰ برابر کشور چین است و 
این موضوع تیر خلاصی در رقابت تولید فی‌مابین 

این دو کشور بود.
وی افزود: اطلس تجاری با توجه به این تجربیات و به 
روزرسانی شرایط، می‌تواند به ما پاسخ دهد که بهتر 
است این تجهیزات را در داخل تولید یا از خارج وارد 
کنیم و اگر قرار است با واردات، پنل‌های مورد نیاز 
را تأمین کنیم؛ کدام کشورها، برندها، چه مسیرها و 
حتی زمان‌هایی می‌تواند بهترین نتیجه را به دنبال 

داشته باشد.
مدنی افزود: عاوه بر نیروگاه‌های خورشیدی، 
میکرورآکتورهای هسته‌ای هم می‌توانند یکی از 
گزینه‌های تولید برق و رفع ناترازی باشند. این 
فناوری به منظور استفاده از انرژی هسته‌ای برای 
تولید برق در مقیاس‌های کوچک و امکان استفاده 
در مناطق مختلف طراحی شده‌اند. میکرورآکتورها 
را می‌توان مستقل از شبکه اصلی برق راه‌اندازی 
کرد. به همین دلیل امکان استفاده از این فناوری در 

مناطق دورافتاده وجود دارد. این مزیت، هزینه‌های 
انتقال برق را تا حد زیادی کاهش می‌دهد. همچنین 
اصلی‌ترین ویژگی و مزیت این فناوری، تولید برق 
بدون انتشار کربن است. ابعاد کوچک این نیروگاه‌ها و 
نوع طراحی، امکان جابه جایی آنها را فراهم کرده است.

رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند خاطرنشان کرد: 
اطلس تجارت ایران می‌تواند با بررسی جدیدترین 
یافته‌ها، سرمایه‌گذاری‌ها و پروژه‌ها در خصوص 
میکرورآکتورها، بهترین مبادی برای خرید و ورود 
این تجهیزات به کشور را معرفی کند. در حال حاضر 
کشورهای چون آمریکا، کانادا، روسیه، چین و ژاپن 
به این حوزه وارد شده‌اند و اطلس تجاری می‌تواند 
بهترین مسیر برای ورود این فناوری به کشور را 

ترسیم کند.
این کارشناس ارشد انرژی افزود: در مسئله 
نیروگاه‌های برق متکی به سوزاندن زغال سنگ 
نیز تجارب جهانی و اطلس تجارت ایران می‌تواند 
کارویژه‌ای مؤثر داشته باشد. این سوخت فسیلی، 
عاوه بر کمک به افزایش تولید انرژی الکتریکی و 
کاهش ناترازی برق کشور می‌تواند به یک فرصت 
شگرف در تولیدات جانبی نیز تبدیل شود. اطلس 
تجاری از تهیه بهینه کوره‌ها تا ادوات مرتبط با 
فیلتراسیون پس از آنکه می‌تواند فرصت صادراتی گاز 
کربن‌دی‌اکسید را نیز برای کشور مهیا نماید؛ نقش 
آفرین است.رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند در 
پایان لزوم تدوین و پیاده‌سازی هر چه سریع‌تر اطلس 
تجاری در بخش‌های مختلف کشور را گوشزد کرد 
و گفت: در همین راستا، رویداد تخصصی با موضوع 
اطلس تجاری امسال توسط اندیشکده حکمرانی 

هوشمند در خانه اندیشه‌ورزان برگزار خواهد شد.

تجدید مناقصه عمومی یک مرحله ای
تجدید فراخوان خرید و نصب و اجرای نیروگاه خورشیدی 
100 کیلوواتی شجاع آباد بخش فردوس شهرستان رفسنجان

دهیاری شجاع آباد در نظر دارد تجدید فراخوان خرید و نصب و اجرای نیروگاه 
خورشیدی 100 کیلوواتی روستای خود به شماره )سیستمی( 2004112315000003 را 

از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکتها از 
 www.setadiran.ir طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس 

انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و 
دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز 

و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

تاریخ انتشار فراخوان: 1404/05/12 ساعت 12 ظهر 
مهلت دریافت اسناد فراخوان: 1404/05/18 ساعت 10 صبح

مهلت ارسال پیشنهادات: 1404/05/29 ساعت 9 صبح
زمان بازگشایی پاکت ها: 1404/05/29 ساعت 10 صبح

نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: 
بانکی  نامه  ضمانت  بصورت  نامه  ضمانت  عنوان  به  ریال   3,500,000,000 مبلغ 
به شماره شبا  آباد  دهیاری شجاع  به حساب  واریز  یا  آباد  دهیاری شجاع  در وجه 
IR610210005573151431288819 نزد شعب پست بانک شهرستان رفسنجان که 

پس از ثبت در سامانه بایستی اصل آن قبل از بازگشایی پاکات تحویل گارفرما گردد.
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه :

استان کرمان شهرستان رفسنجان بخش فردوس روستای شجاع آباد، دهیاری شجاع آباد 
آقای عباس کاظمی پور 09137660801

آقای علی اکبری 09132912434

با سرمایه‌گذاری روی میکرورآکتورهای هسته‌ای و برق خورشیدی، می‌توان ناترازی را حل کرد

اطلس تجاری در خدمت رفع ناترازی
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عصر رسانه اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

الگوبرداری و بحران مدیریت محلی 

افقه: تقلید از مدل‌های فدرالی 
نتیجه‌ای جز بی‌ثباتی ندارد

واگذاری اختیارات بیشتر به استانداران برای مدیریت اقتصادی 
استانی، ایده‌ای که شباهت‌هایی با نظام‌های فدرالی در کشورهای 
توسعه‌یافته دارد، پتانسیل ایجاد تحولات بنیادین در اقتصاد ایران 
را دارد، اما در عین حال، نگرانی‌های جدی را نیز در مورد پیامدهای 
احتمالی آن، به‌ویژه در حوزه قیمت‌گذاری کالاهای اساسی و ایجاد 
آشوب در بازارها، به همراه دارد. آیا اقتصاد ایران آمادگی پذیرش 

چنین تغییری را دارد؟
به گزارش آنا، مرتضی افقه استاد دانشگاه و اقتصاد دان در این 
خصوص گفت: تقلید صرف از مدل‌های مدیریتی کشور‌های 
توسعه‌یافته بدون در نظر گرفتن شرایط بومی می‌تواند مخرب 
باشد. یکی از اشکالاتی که ما معمولاً در کشور داریم ، چه در 
سطوح تصمیم‌گیری و چه میان اقشار مختلف  تقلید‌های نادرست از کشور‌های دیگر است، به‌ویژه کشور‌های توسعه‌یافته. البته 
استفاده از تجربیات کشور‌های دیگر بسیار ضروری است، اما مشروط به آنکه تفاوت‌های ساختاری میان آنها و کشور ما دیده شود 

و بر اساس آن، اصلاحات یا تطبیق‌های لازم انجام گیرد.
وی با اشاره به تمایل برخی مسئولان برای الگوگیری از سیستم‌های فدرالی در کشور‌های دیگر ادامه داد: متأسفانه در کشور ما 
بعضاً بدون بررسی شرایط داخلی، صرفاً به‌خاطر دیدن یک تجربه موفق در یک کشور دیگر، تلاش می‌شود همان روش‌ها عیناً 
پیاده شود. در مورد واگذاری اختیارات به استان‌ها نیز همین وضعیت را داریم. ما در حال حاضر آمادگی لازم برای چنین تفویض 

اختیاراتی را نداریم، چرا که استان‌ها به دلیل بی‌تدبیری‌های چند دهه اخیر، از لحاظ منابع انسانی کیفی تقریباً تخلیه شده‌اند.
افقه در ادامه تأکید کرد: بسیاری از مدیران استانی، به‌ویژه در مناطق کمتر برخوردار، فاقد توان تصمیم‌گیری‌های بزرگ هستند. 
نوعاً مسئولان استان‌ها، خصوصاً استان‌های کم‌برخوردار، از افراد بسیار ضعیف انتخاب می‌شوند. آنها ظرفیت اتخاذ تصمیمات 
مهم اقتصادی را ندارند. از سوی دیگر، کالا‌های اساسی نظیر نان که تأثیر مستقیمی بر زندگی روزمره مردم دارند، نباید مشمول 

سیاست‌گذاری‌های استانی شوند. این کالا‌ها باید تحت نظارت و قیمت‌گذاری سراسری باشند.
استاد دانشگاه با اشاره به مثالی از اختلاف قیمت نان بین دو استان گیلان و مازندران که منجر به اختلافات بین استانی و ارجاع 
به شورای حل اختلاف شده، افزود: این وضعیت نتیجه سیاست‌های ناپخته‌ای است که می‌تواند تبعات اجتماعی، اقتصادی و 
حتی امنیتی به دنبال داشته باشد؛ بنابراین نباید اجازه دهیم مسائل حیاتی مانند تأمین کالا‌های اساسی، دچار تشتت مدیریتی 
شوند.افقه در ادامه با رد این ادعا که تمرکزگرایی در تصمیم‌گیری علت اصلی مهاجرت گسترده به تهران و عدم توسعه‌یافتگی 
استان‌هاست، تصریح کرد: این‌طور نیست که تمرکز تصمیم‌گیری در تهران عامل اصلی جذب جمعیت و امکانات به پایتخت 
شده باشد. اتفاقاً دلیل اصلی، ضعف در انتخاب مدیران استان‌هاست. ذهنیتی اشتباه در میان برخی مسئولان وجود دارد که 
تصور می‌کنند استان‌های محروم نیازی به مدیران قوی ندارند، در حالی‌که دقیقاً برعکس است.وی افزود: استان‌هایی مثل ایلام، 
خراسان جنوبی یا سیستان و بلوچستان به دلیل شرایط پیچیده توسعه‌نیافتگی، بیش از دیگر نقاط به مدیران توانمند و با برنامه 
نیاز دارند. اما سال‌هاست که افراد ناتوان به این مناطق فرستاده شده‌اند و طبیعی است که حتی با تخصیص بودجه مناسب، 
این افراد نتوانند بهره‌برداری درستی از منابع داشته باشند.استاد دانشگاه همچنین با انتقاد از نگاه اشتباهی که در برخی محافل 
اقتصادی وجود دارد، تأکید کرد: برخی فکر می‌کنند اگر استانی محروم است، باید صرفاً پول بیشتری به آن اختصاص داد. اما از 
نظر من ابتدا باید مسئولان توانمند در آنجا منصوب شوند. مدیر قوی خودش می‌داند چگونه بودجه جذب کند، چه مقدار و از 
چه طریقی!افقه گفت: افراد ضعیف به دلیل ناتوانی در برنامه‌ریزی و جذب منابع، ناچار به تبعیت کامل از مرکز هستند. همین 
موضوع باعث شده روز به روز فاصله توسعه‌ای میان استان‌ها افزایش یابد. این نه به خاطر تمرکزگرایی در تصمیم‌گیری، بلکه 
به‌خاطر نگاه ضدتوسعه‌ای در انتخاب مدیران محلی است.وی بر لزوم تجدید نظر جدی در فرآیند انتصاب مدیران استانی و تمرکز 
بر توانمندسازی نیروی انسانی محلی تأکید کرد و گفت: تا زمانی‌که استان‌ها از مدیران ناتوان بهره‌مند باشند، نه توسعه‌ای محقق 

می‌شود و نه مهاجرت معکوس اتفاق خواهد افتاد.

کارفرمایان برای جبران خاموشی روزهای کاری را جابجا می‌کنند

‌وسوسه تغییر تعطیلات
 بدون حقوق اضافه

قطعی‌های مکرر برق باعث شده کارفرمایان به دنبال جایگزینی روز 
تعطیل رسمی با روز کاری باشند، اما این اقدام مشکلات حقوقی و 

اقتصادی برای کارگران به همراه دارد و نیازمند توافق طرفین است.
به گزارش تسنیم، در روزهای اخیر، قطعی‌های مکرر برق در بخش‌های 
مختلف کشور، چالش‌های جدیدی را برای کارفرمایان و کارگران ایجاد 
کرده است. یکی از سوالات مطرح شده، این است که آیا کارفرما به 
دلیل این قطعی‌ها مجاز است روز تعطیل رسمی را با روز کاری دیگری 

جایگزین کند؟
بر اساس قانون کار جمهوری اسامی ایران، تعطیلات رسمی کشور 
روزهایی هستند که کارفرمایان موظفند کارگران را در آن روزها تعطیل 
کنند و در صورت کار کردن کارگر در این روزها، باید حقوق و مزایای 
بیشتری پرداخت شود. این تعطیلات باید مطابق تقویم رسمی کشور باشد و تغییر آن بدون هماهنگی و اطلاع قبلی، قانونی نیست.با این حال، 
قطعی برق که به دلیل کمبود انرژی و مدیریت مصرف توسط دولت اعلام می‌شود، غالباً در قالب تعطیلی‌های غیررسمی و اضطراری مطرح 
می‌گردد. در این شرایط، قانون کار به صورت مستقیم درباره جایگزینی روزهای تعطیل رسمی با روزهای کاری دیگر، سخنی به میان نیاورده 
است. به همین دلیل، کارفرمایان معمولاً مجبور می‌شوند برای حفظ روند تولید و خدمات، روزهای تعطیل را به روزهای کاری تغییر دهند که 

این مسئله منجر به مشکلات متعددی می‌شود.
کارفرمایان در شرایط قطعی برق با دو مشکل اصلی مواجه هستند: اول، کاهش بهره‌وری به دلیل توقف یا کند شدن روند تولید و خدمات و 
دوم، فشار مالی برای جبران خسارت‌ها و حفظ اشتغال. این مسائل باعث می‌شود کارفرمایان در تلاش برای جبران ضررهای اقتصادی خود 

باشند و گاهی با جابجایی روزهای کاری، بخواهند خلأ ایجاد شده را پر کنند.
برای کارگران اما این تغییرات ناگهانی می‌تواند مشکلاتی به همراه داشته باشد. از دست رفتن روزهای تعطیل رسمی، کاهش فرصت استراحت 
و افزایش فشار کاری، بخشی از دغدغه‌های آنهاست. علاوه بر این، اگر کارفرمایان به جای پرداخت حقوق روز تعطیل، روز کاری دیگری را 

جایگزین کنند، ممکن است حقوق قانونی کارگران تضییع شود و زمینه بروز اختلافات کارگری و کارفرمایی فراهم شود.
وحید حاجی زاده‌, کارشناس روابط کار در این باره پاسخ می دهد:

آیا کارفرما به دلیل قعطی برق مجاز به جایگزینی روز تعطیل رسمی با روز کاری دیگر است؟
در ماده 26 قانون کا هر نوع تغییر عمده در شرایط کار که بر خلاف عرف معمول کارگاه و یا محل کار باشد پس از اعلام موافقت کتبی اداره 

کار محل قابل اجرا است.
آیا کارفرما به دلیل قعطی برق مجاز به جایگزینی روز تعطیل رسمی با روز کاری دیگر است؟
یک- در ماده 62قانون کار جایگزینی تعطیلی روز جمعه با روز دیگر پیش بینی شده است.

دو- در ماده 26قانون کا هر نوع تغییر عمده در شرایط کار که بر خلاف عرف معمول کارگاه و یا محل کار باشد پس از اعلام موافقت کتبی 
اداره کار محل قابل اجرا است.

با توجه به اینکه جایگزینی تعطیلی روز جمعه با روز دیگر تغییر عمده شرایط کار محسوب می‌شود یا باید با موافقت کارگران اتفاق بیافتد و یا 
در صورت عدم حصول توافق از اداره کار محل، استعلام شده و در صورت موافقت اداره کار محل مجوز آن اخذ شود.

کارشناسان اقتصادی و حقوقی معتقدند که در شرایط اضطراری مانند قطعی برق، بهترین راهکار، گفت‌وگو و توافق میان کارفرمایان، 
کارگران و دولت است. دولت می‌تواند با ارائه بسته‌های حمایتی و تنظیم دستورالعمل‌های مشخص، از تضییع حقوق هیچ‌یک از طرفین 
جلوگیری کند. همچنین، تاکید می‌شود که هیچ‌گونه جایگزینی روز تعطیل رسمی بدون هماهنگی و موافقت کارگران قانونی نیست و 
کارفرمایان باید به این موضوع پایبند باشند.در نهایت، قطعی برق به عنوان یک بحران ملی، نیازمند راهکارهای جامع و همکاری تمامی 
بخش‌ها است. جایگزینی روز تعطیل رسمی با روز کاری بدون هماهنگی قانونی، می‌تواند به بروز مشکلات حقوقی و اقتصادی برای 
کارگران و کارفرمایان منجر شود. به همین دلیل، ایجاد فضای گفتگو و یافتن راه‌حل‌های مشترک از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است تا 

هم تولید حفظ شود و هم حقوق کارگران رعایت گردد.

کشتی‌آرای: خرید طلا در سیزدهم صفر یک پدیده خرافاتی است

 جهش قیمت طلا به دلیل
 عواملی غیر از رشد تقاضا

رئیس پیشین اتحادیه طلا و جواهر تهران در مورد افزایش خرید طلا و سکه در سیزدهم ماه 
صفر اظهار کرد: این موضوع که سال گذشته رواج پیدا کرد یک پدیده خرافاتی ساخته و پرداخته 

فضای مجازی است.
به گزارش میزان، محمد کشتی‌آرای، رئیس پیشین اتحادیه طلا و جواهر تهران، در گفت‌و‌گویی 
با اشاره به وضعیت این هفته بازار طلا اظهار کرد: با توجه به تحولات سیاسی و بین‌المللی اخیر، 
قیمت جهانی طلا از ابتدای هفته روند صعودی پیدا کرده و در بازار داخلی نیز به‌دلیل نوسانات 

شدید نرخ ارز، شاهد رشد قابل‌توجه قیمت‌ها بوده‌ایم. 
وی با اشاره به جزئیات افزایش قیمت‌ها در هفته جاری گفت: قیمت سکه که در آغاز هفته 
حدود ۸۴ میلیون تومان بود، روز سه‌شنبه به ۸۶ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان رسید؛ یعنی حدود 

۲ میلیون تومان افزایش داشته است.
رئیس پیشین اتحادیه طلا و جواهر تهران ادامه داد: قیمت هر گرم طلای ۱۸ عیار نیز از روز 

شنبه تا سه‌شنبه حدود ۴۰۰ هزار تومان رشد داشته است.
کشتی‌آرای درباره وضعیت حباب سکه نیز توضیح داد: با وجود افزایش قیمت‌ها، حباب سکه 
تغییر چندانی نداشته است. در ابتدای هفته، حباب سکه حدود ۹ میلیون و ۶۰۰ تا ۹ میلیون و 
۸۰۰ هزار تومان بود و حتی تا مرز ۱۰ میلیون تومان نیز افزایش یافت. در حال حاضر نیز حباب 

سکه در محدوده ۱۰ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان قرار دارد.
وی در توضیح روند تقاضا در بازار طلا و سکه اظهار کرد: افزایش قیمت‌ها به‌دلیل رشد تقاضا 
نبوده، چرا که بازار در شرایط رکودی قرار دارد. این روزها مصادف با ایام سوگواری ماه صفر است 

که به‌طور سنتی بازار طلا با کاهش دادوستد همراه می‌شود.
رئیس پیشین اتحادیه طلا و جواهر تهران در پاسخ به برخی گمانه‌زنی‌ها درباره افزایش تقاضا 
در روز سیزدهم ماه صفر گفت: مواردی که در مورد خاص‌بودن روز ۱۳ صفر در فضای مجازی 
مطرح شده پایه و اساس شرعی، عرفی یا رسمی ندارد و یک پدیده خرافاتی ساخته و پرداخته 
فضای مجازی است. سال گذشته نیز شاهد چنین شایعاتی بودیم که از سوی برخی افراد در 

شبکه‌های اجتماعی منتشر شد.

 مالیات‌های نشان‌دار گره‌گشای 
پروژه‌های نیمه‌کاره خواهد بود؟

کارشناس سیاست‌گذاری مسکن، با تأکید بر اهمیت طرح نشان‌دار کردن مالیات‌ها به‌عنوان یکی 
از مؤثرترین ابزارهای بهبود وضعیت اقتصادی کشور، اعلام کرد که اجرای این سیاست علاوه بر 
رفع بخش عمده‌ای از مشکلات اقتصادی، زمینه انتخاب و تکمیل پروژه‌های نیمه‌کاره توسط 

مودیان مالیاتی را فراهم کرده است.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، محسن ابوالقاسمی کارشناس سیاست گذاری مسکن با 
بیان اینکه طرح نشان‌دار کردن مالیات‌ها یکی‌ از مهم‌ترین اقدامات و ابزارها در جهت بهبود 
وضعیت اقتصادی کشور و همچنین اتمام پروژه‌های نیمه تمام در کشور است گفت: این طرح 
تا به امروز این طرح توانسته است بخش زیادی از مشکلات در حوزه‌های اقتصادی را رفع و از 
طرف دیگر باعث شده مودیان خود پروژه‌های مد نظرشان را برای اتمام عملیات انتخاب کنند.

وی ادامه داد: در حال حاضر اجرای این طرح توانسته است آثار بسیار مثبتی را بر بهبود وضعیت 
پروژه های عمرانی کشور برجای بگذارد به طوری که در حوزه مدرسه سازی و همچنین ساخت 

پروژه‌های آب و فاضلاب در مناطق محروم شاهد تکمیل بسیاری از پروژه‌ها هستیم.
وی ادامه داد: طرح نشان‌دار کردن مالیات، رویکردی تحول‌آفرین است که با بهره‌گیری از قدرت 
فناوری دیجیتال، قادر است گامی اساسی در جهت اصلاح، شفاف‌سازی و کارآمدسازی نظام 

مالیاتی کشور بردارد.
ابوالقاسمی با بیان اینکه مزایای کلیدی این طرح، شامل افزایش چشمگیر شفافیت در تراکنش‌های 
اقتصادی، مبارزه قاطع با پدیده‌های زیان‌بار فرار مالیاتی و پولشویی است گفت: افزایش پایدار 
و قابل اتکای درآمدهای دولت، ایجاد یک محیط کسب و کار مبتنی بر رقابت سالم و عادلانه، و 

ساده‌سازی و تسریع فرآیندهای اداری و مالیاتی است.
این کارشناس اقتصادی اظهار کرد: این طرح، تنها ابزاری برای جمع‌آوری مالیات بیشتر نیست؛ 
بلکه یک پارادایم شیفت به سوی حکمرانی اقتصادی مبتنی بر شفافیت، اعتماد و پاسخگویی است.

وی تاکید کرد: اجرای موفقیت‌آمیز آن نیازمند تعهد راسخ دولت، سرمایه‌گذاری هوشمندانه در 
زیرساخت‌های فناورانه، برنامه‌ریزی دقیق برای مدیریت چالش‌ها، و ایجاد یک بستر فرهنگی 
و آموزشی مناسب برای پذیرش آن از سوی تمامی فعالان اقتصادی است. با اجرای صحیح و 
جامع طرح نشان‌دار کردن مالیات، می‌توان انتظار داشت که شاهد ارتقاء قابل توجهی در کارایی 
نظام مالیاتی، بهبود وضعیت اقتصادی کشور و افزایش رضایت عمومی از خدمات دولتی باشیم. 

این طرح، سرمایه‌گذاری در آینده‌ای روشن‌تر برای اقتصاد و جامعه است.

 شرط پرداخت پول گندمکاران
 مشخص شد

نایب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس، اعلام کرد: گندم مورد نیاز کشور برای ۹ ماه آینده 
ذخیره شده است.

به گزارش اقتصادآنلاین، علیرضا عباسی، نایب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس، با اشاره به 
خرید ۱۲ میلیون تن گندم از کشاورزان در سال گذشته، اظهار داشت: با این میزان خرید به 
خودکفایی در حوزه گندم رسیدیم و امسال نیز بخش قابل توجهی از گندم مورد نیاز کشور با تلاش 
کشاورزان کشت شده و توسط شرکت بازرگانی دولتی و تعاونی روستایی در حال خریداری است.

عباسی افزود: با توجه به ذخایر موجود و خریدهای انجام‌شده، از اکنون تا دست‌کم ۹ ماه آینده 
ذخیره گندم کشور تأمین شده و این میزان با خریدهای تدریجی از کشاورزان افزایش خواهد یافت.

عضو هیئت‌ رئیسه کمیسیون کشاورزی مجلس تأکید کرد: در حال حاضر مشکلی در بخش 
گندم وجود ندارد و این ذخایر به کارخانه‌های آرد منتقل شده، به آرد تبدیل می‌شوند و به‌تدریج 

در اختیار نانوایی‌ها قرار می‌گیرند.
وی با اشاره به روند ادامه‌دار خرید گندم از کشاورزان توسط نهادهای مربوطه، گفت: در بودجه سال 
جاری ردیف مستقلی به‌میزان ۲۵۰ همت برای پرداخت هزینه خرید گندم اختصاص یافته است.

عباسی افزود: این ۲۵۰ همت برای خرید ۱۲ میلیون تن گندم از کشاورزان با قیمت هر کیلو 
۲۰ هزار و پانصد تومان کافی است و از نظر بودجه‌ای برای خرید تضمینی گندم مشکلی نداریم. 
البته برخی فرایندهای اداری مانند دریافت کد ملی کشاورز یا اطلاعات مکانی کشت ممکن 

است پرداخت مطالبات را با تأخیر مواجه کند.
وی خاطرنشان کرد: در صورتی‌ که اطلاعات کشاورز به سازمان برنامه و بودجه، بانک کشاورزی 

و بانک مرکزی برسد، پرداخت‌ها به‌سرعت انجام خواهد شد.
نایب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس در پایان با اشاره به وجود برخی تأخیرها در پرداخت 
مطالبات گندم‌کاران، تأکید کرد: مجلس و کمیسیون کشاورزی با رویکرد نظارتی، از طریق 

دعوت از مسئولان مربوطه، پیگیر مشکلات این حوزه هستند.

رئیس سازمان خصوصی سازی خبر داد:

 تنها ۱۰ درصد از برنامه‌سازی کشور
 به بخش خصوصی واگذار شده

رئیس سازمان خصوصی سازی گفت: در حال حاضر، تنها ۱۰ تا ۱۱ درصد از برنامه‌سازی 
کشور به بخش خصوصی واگذار شده و باقی‌مانده هنوز در اختیار دولت و نهاد‌های 

شبه‌دولتی است. 
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، زهره عالی‌پدر، رئیس سازمان خصوصی‌سازی، در 
گفت‌وگویی در برنامه رادیو اقتصاد درباره چالش‌های موجود در روند خصوصی‌سازی و 
تغییرات اقتصادی گفت: سلامت اقتصاد بسیار مهم است و در واقع تحت عبارت‌هایی مثل 
انقلاب اقتصادی یا جراحی سخت در اقتصاد مطرح می‌شود. تغییرات اساسی در نظامات 
اقتصادی که به‌طور کلی یک تا دو قرن منطبق و اجرایی بوده‌اند، کار بسیار سختی است و 

قطعاً با مقاومت‌هایی روبه‌رو خواهیم شد. 
او افزود: در این مسیر، اموال و شرکت‌ها و امکانات همگی موافق تغییر نیستند و برخی از افراد به 
دنبال حفظ وضع موجود هستند؛ وضعیتی که برای اقتصاد کشور مناسب نیست. تغییرات باید 

به نفع مردم صورت گیرد و این مسیر باید تغییر پیدا کند. 
عالی‌پدر به سیاست‌های کلی اصل ۴۴ اشاره کرد و گفت: باتوجه به انتظارات ابلاغ شده در 
سال‌های ۸۴ و ۸۵، اگر امروز بخواهیم یک بررسی تطبیقی انجام دهیم، می‌بینیم که بسیاری 
از اهداف مورد نظر محقق نشده است. در حال حاضر، تنها ۱۰ تا ۱۱ درصد از برنامه‌سازی کشور 
به بخش خصوصی واگذار شده و باقی‌مانده هنوز در اختیار دولت و نهاد‌های شبه‌دولتی است. 

او ادامه داد: متاسفانه قوانین بودجه سنواتی مانع از تحقق اهداف سیاست‌های کلی شده است. 
در حال حاضر، باید به سمت ایجاد ابزار‌های مناسب برای کنترل سیاست‌ها حرکت کنیم تا از 

انحرافات جلوگیری شود. 
عالی‌پدر در پایان، با تأکید بر اهمیت بخش تعاونی گفت: بخش تعاونی باید وضعیت خود را به 
گونه‌ای تغییر دهد که مردم در سود‌ها سهیم شوند و بار سنگین واگذاری‌ها را به عهده بگیرند. 
در نهایت، باید شرایطی فراهم شود که بخش خصوصی و تعاونی بتوانند به‌طور مؤثر در اقتصاد 

کشور فعال شوند.

    خبر

آرمان زارعی- گروه اقتصادی � 
پیمان مولوی، اقتصاددان، در گفت‌وگویی با خبرآنلاین به 
تشریح وضعیت نامطلوب رشد اقتصادی ایران پرداخت و 
هشدار داد که با تدام روند فعلی اقتصاد کشور به سمت 

مستهلک شدن و کوچک‌تر شدن پیش می‌رود.
بر اساس تازه‌ترین گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس، رشد 
اقتصادی ایران در خرداد ۱۴۰۴ با احتساب نفت تنها ۰.۱ درصد 
بوده و در صورت حذف نفت، به منفی ۰.۲ درصد رسیده است. 
این در حالی است که دو بخش کلیدی اقتصاد، یعنی کشاورزی 
و صنایع و معادن، به‌ترتیب با رشد منفی ۳.۵ درصدی و ۲.۶ 
درصدی مواجه شده‌اند. چنین روندی نشان می‌دهد که در غیاب 
درآمدهای نفتی، اقتصاد ایران عملًا از حرکت بازمی‌ماند و مسیر 

رشد آن به‌شدت شکننده شده است.
در خرداد امسال، بخش خدمات رشد ۳ درصدی را ثبت کرده که در 
نگاه اول نشانه مثبتی به‌نظر می‌رسد، اما به باور برخی تحلیلگران، 
بخشی از این رشد به افزایش قیمت اسمی خدمات برمی‌گردد، 
نه افزایش واقعی تولید یا بهره‌وری. در مقابل، بخش نفت خام و 
گاز طبیعی با رشد ۲.۹ درصدی، بار اصلی مثبت‌بودن عدد رشد 
اقتصادی را به دوش کشیده است. وابستگی اقتصاد به درآمدهای 
نفتی موضوع تازه‌ای نیست، اما کاهش سرمایه‌گذاری و تداوم 
فرسایش سرمایه در بخش‌های مولد، این وابستگی را پررنگ‌تر و 

پرریسک‌تر کرده است.
آمارهای فصل بهار نیز تصویر نگران‌کننده‌ای ارائه می‌دهد. طبق 
محاسبات مرکز پژوهش‌ها، رشد اقتصادی ایران در فصل بهار 
۱۴۰۴ نسبت به مدت مشابه سال قبل ۱.۴ درصد بوده که بدون 
احتساب نفت به ۱.۲ درصد می‌رسد. این داده‌ها در مقایسه با 
گزارش بانک مرکزی از سال ۱۴۰۳ که رشد اقتصادی را ۳.۱ 
درصد )با نفت( و ۳ درصد )بدون نفت( اعلام کرده بود، به‌وضوح 

حکایت از افت روند رشد در سال جاری دارد.
از سوی دیگر، اختلاف آماری بین نهادهای رسمی، بار دیگر مسأله 
شفافیت و انسجام آماری را در اقتصاد ایران پررنگ کرده است؛ 
مسئله‌ای که می‌تواند به تردید فعالان اقتصادی و سردرگمی 

سیاست‌گذاران منجر شود.
یکی از نکات کلیدی که کارشناسان بر آن تأکید دارند، کاهش 
مداوم تشکیل سرمایه ثابت ناخالص در اقتصاد ایران است؛ شاخصی 
که از سال ۱۳۹۰ روند نزولی داشته و از سال ۱۳۹۷ به‌طور رسمی 

وارد فاز منفی شده است. به بیان ساده، در این سال‌ها میزان 
استهلاک دارایی‌های موجود از میزان سرمایه‌گذاری‌های جدید 
پیشی گرفته، به‌طوری‌که ظرفیت مولد اقتصاد نه‌تنها افزایش 
نیافته بلکه به‌تدریج در حال تحلیل رفتن است. همین روند، 
عامل اصلی کاهش رشد بلندمدت و افت توان رقابت‌پذیری اقتصاد 

ایران تلقی می‌شود.
در چنین شرایطی، هرگونه اختلال در صادرات نفت یا کاهش 
دسترسی به درآمدهای نفتی می‌تواند تبعات فوری برای اقتصاد 
کشور داشته باشد. تجربه سال‌های اخیر نیز نشان داده که 
کوچک‌ترین تکانه در بازار جهانی نفت یا محدودیت‌های سیاسی 
می‌تواند رشد اقتصادی ایران را وارد محدوده منفی کرده و همزمان 
بر نرخ تورم، کسری بودجه و سرمایه‌گذاری خصوصی تأثیر بگذارد.

 رشد اقتصادی معنا ندارد و صرفاً درباره بقا  � 
صحبت می‌کنیم

در همین رابطه، پیمان مولوی، اقتصاددان، در گفت‌وگویی با 
خبرآنلاین به تشریح وضعیت نامطلوب رشد اقتصادی ایران 
پرداخت و هشدار داد که با تدام روند فعلی اقتصاد کشور به 

سمت مستهلک شدن و کوچک‌تر شدن پیش می‌رود.

وی با تأکید بر روند نزولی تشکیل سرمایه ثابت ناخالص از سال 
۱۳۹۰ گفت: »از سال ۱۳۹۰ تا ۱۳۹۷، تشکیل سرمایه ثابت 
ناخالص به طور مستمر کاهش یافته و در سال ۱۳۹۷ خط استهلاک 
از میزان تشکیل سرمایه عبور کرد. این اتفاق به ما نشان داد که 
اقتصاد ایران به سمت استهلاک و فرسایش حرکت می‌کند و در 
چنین شرایطی، رشد اقتصادی معنا ندارد و صرفاً درباره بقا صحبت 
می‌کنیم.«مولوی افزود: »روندها در اقتصاد اهمیت بیشتری از 
رویدادهای مقطعی دارند و در کشوری که تحریم‌ها رفع نشده‌اند، 
با محدودیت رشد اقتصادی مواجهیم. در ۱۴ سال گذشته، متوسط 
رشد اقتصادی ایران حتی به یک درصد هم نرسیده است، جز در 

دوره کوتاه برجام.«
هشدار یک اقتصاددان درباره مکانیزم ماشه � 

وی با بیان اینکه اقتصاد ایران به سمت »پاکستانی شدن« 
پیش می‌رود، توضیح داد: »ما اقتصادی با درآمد سرانه پایین‌تر، 
ابعاد کوچک‌تر و مستهلک‌تر خواهیم داشت، مگر اینکه مسیر 
ریل‌گذاری تغییر کند، تحریم‌ها رفع شود و دسترسی به درآمدهای 

نفتی بهتر و بهینه‌تر شود.«
مولوی خاطرنشان کرد: »اقتصاد ما نه درون‌زا است و نه توان 

جذب سرمایه خارجی را دارد. رتبه ایران در شاخص آزادی تجارت 
خارجی ۱۶۵ است و در بهره‌وری و استفاده از دانش عقب مانده 
است. این موارد عوامل محدودکننده رشد اقتصادی محسوب 

می‌شوند.«
وی درباره نقش نفت در رشد اقتصادی گفت: »نفت همچنان ناجی 
اقتصاد است. اگر صادرات نفت روزانه ۵۰۰ هزار بشکه کاهش یابد، 
رشد نقدینگی از ۳۰ به ۳۵ درصد می‌رسد، رشد اقتصادی به زیر 
یک درصد سقوط می‌کند و تورم سالانه وارد کانال ۴۰ تا ۴۵ درصد 
خواهد شد. در این شرایط، شرکت‌ها سرمایه در گردش خود را از 

دست داده و توان سرمایه‌گذاری نخواهند داشت.«
اثر مکانیزم ماشه بر حوزه اقتصاد  � 

مولوی در پاسخ به اینکه تنش‌های منطقه‌ای، از حمله حمله 
اسرائیل و ناامنی در مرزهای شرقی تا چه اندازه در افت رشد 
اقتصادی تاثیر دارد گفت: »این عوامل باعث کاهش انتظارات 
فعالان اقتصادی، افت سرمایه‌گذاری و کاهش صادرات غیرنفتی 
شده‌اند.البته بیش از هر چیز روند چند سال گذشته مهم است«

وی با اشاره به کاهش تولید ناخالص داخلی ایران افزود: »تولید 
ناخالص داخلی کشور از ۶۴۴ میلیارد دلار در سال ۲۰۱۲ به حدود 
۴۰۰ میلیارد دلار رسیده است و اگر همین روند ادامه یابد احتمالا 

به زیر ۳۰۰ میلیارد دلار خواهد رسید.«
مولوی درباره اثر مکانیزم ماشه هشدار داد: »اگر این مکانیزم 
فعال شود، متغیرهای پولی و واقعی اقتصاد به سمت ,وضعیت 
بحرانی حرکت می‌کنند؛ رشد اقتصادی نابود شده و تورم به 
شدت افزایش می‌یابد. نقدینگی افزایش و شرکت‌ها با بحران 
جدی سرمایه در گردش مواجه می‌شوند که فعالیت تولیدی را 
به مخاطره می‌اندازد.«او در پایان با انتقاد از سیاست‌گذاری‌های 
فعلی گفت: »تا زمانی که تحریم‌ها حل نشود و اصلاحات 
ساختاری انجام نگیرد، رشد پایدار اقتصادی امکان‌پذیر نخواهد 
بود. پیش از تحریم‌ها، ایران رتبه ۱۱۰ آزادی اقتصادی داشت 
اما امروز به رتبه ۱۶۵ رسیده است که نتیجه مستقیم تحریم‌ها 
و سیاست‌های اشتباه است.«او تأکید کرد که تنها راه برون‌رفت از 
این شرایط، بازگشت به تعاملات بین‌المللی از مسیر احیای برجام 
است؛ چرا که به باور او، بدون رفع تحریم‌ها، دسترسی به منابع 
ارزی، جذب سرمایه‌گذاری خارجی و بازگشت اعتماد به بازارها 
ممکن نخواهد بود و اقتصاد کشور بیش از پیش در باتلاق تورم، 

رکود و بی‌ثباتی فرو می‌رود.

وضعیت شکننده، زیر پوست آمارها 

رشد اقتصادی روی دوش نفت و تورم خدمات

 گرفتار فرسایش زیرساخت‌ها و حاشیه‌نشینی
 بخش خصوصی واقعی شدیم

 سکته سرمایه‌گذاری
 در اقتصاد ایران

اقتصاد ایران از دید اغلب تحلیلگران اقتصادی به وضعیت سیاست خارجی کشور گره 
خورده است. تجربه سال های تحریم نشان می دهد، خواه ناخواه تاثیر تحریم ها بر 

معیشت اقشار مختلف و چرخش چرخهای اقتصاد و صنعت موثر است.
به گزارش فرارو، وحید شقاقی اقتصاددان و استاد دانشگاه خوارزمی در خصوص مهمترین 
چالش‌های اقتصادی جنگ و پساجنگ گفت: اقتصاد ایران دهه ۹۰ را با شرایط تحریم 
های اقتصادی گذراند و به دلیل سیاست های غلط اقتصادی و عدم سرمایه‌گذاری، 
فرسودگی به تدریج تشدید شد و از سال ۱۳۹۷ به بعد رشد استهلاک سرمایه از رشد 
سرمایه‌گذاری پیشی گرفت و اقتصاد ایران برای اولین بار طی پنجاه سال اخیر وارد دوران 
فرسایش زیرساخت ها شد. در ضمن سیاست های غلط اقتصادی که از اواسط دهه ۸۰ 
شروع و متاسفانه تاکنون نیز تداوم دارد به طوری که قیمت گذاری های دستوری و 
واردات بی رویه و توزیع رانت نشانه های آن است، موجب شدند بخش خصوصی واقعی 

وارد صحنه اقتصادی نشود و تمایلی به سرمایه‌گذاری نشان ندهد.

وی افزود: حاصل سیاست های غلط اقتصادی در کنار تحریم ها موجب گردید در 
حال حاضر کشور با تعداد گسترده ای ابرچالش ها مواجه شده است. ابرچالش های 
آب، برق، گاز، صندوق‌های بازنشستگی، ریزگردها و فرونشست زمین و ناترازی بنزین 
مجموعه ای از ناترازی های اقتصادی است که درحال حاضر ظهور کرده و همانند نوک 
قله یخی است که مشاهده می‌شود و چنانچه تصمیمات سخت و اصلاحات ساختاری 
و نهادی شروع نگردد، روند این ابرچالش ها هر روز شدت خواهد گرفت. در کنار همه 
این مصائب، جنگ و در ادامه ترس و دلهره حاصل از ادامه آن نیز بر کشور سایه انداخته 
و عملا تقاضای مصرفی و سرمایه‌گذاری را با رکود سهمگین مواجه کرده است. شاید 
این پدیده تعلیق و ترس و ایجاد دلهره خود نوعی طراحی و نقشه شومی باشد که برای 

کلنگی کردن اقتصاد ایران کشیده شده است.
شقاقی شهری در پاسخ به این سوال که وضعیت تورم ، بیکاری و فشارها بر مشاغل 
کوچک و متوسط را چطور می توان مدیریت کرد و دولت چه ابزارهایی در دست دارد؟ 
گفت: هفتمین سال تورم های بالا و پیاپی را تجربه می‌کنیم و متاسفانه افق روشنی 
برای مهار تورم در سال‌جاری نیز وجود ندارد. تورم نقطه به نقطه تیرماه توسط مرکز 
آمار بیش از ۴۱ درصد شد و شواهد حکایت از روند صعودی دارد. سقوط قدرت خرید 
مردم نیز موجب شده توان مصرفی کاهش یابد و بر موجودی انبار بنگاه‌های تولیدی 
افزوده است. بدیهی است شرایط رکودتورمی موجود فشار سنگینی بر کسب و کارهای 
کوچک و متوسط تحمیل می‌کند. نگرانی بنده این است که متاسفانه جهت تداوم کسب 
و کارهای کوچک و متوسط و حفظ و توسعه زنجیره تولیدی برنامه مشخصی از سوی 

دولت طراحی و اجرایی نشده است.
این اقتصاددان در پاسخ به این سوال که آیا با توجه به وضعیت سیاست خارجی 

و احتمال فعال سازی مکانیسم ماشه ابزاری برای خروج از مشکلات موجود 
در کوتاه مدت  داریم ؟ گفت:برای مکانیسم ماشه دو سناریو محتمل است. 
سناریوی اول این است که سه کشور اروپایی خواستار تمدید مهلت مکانیسم 
ماشه هستند و سناریوی دوم اجرای مکانیسم ماشه و بازگشت تحریم های 
بین المللی از مهرماه باشد. با این حال معتقدم اروپایی ها به هیج عنوان از خیر 
مکانیسم ماشه نخواهند گذشت و اجازه نخواهند داد دوره ۱۰ ساله به اتمام برسد 
و فضای آرامش به کشور بازگردد. قطعا ابزار مکانیسم ماشه را حفظ خواهند کرد. 
در ضمن سیاست کلنگی کردن اقتصاد ایران در دستور کار جهان غرب قرار دارد. 
لذا اقتصاد ایران برای مقابله چاره ای جز تصمیمات سخت و اصلاحات نهادی و 
ساختاری ندارد. بدون توسعه بخش خصوصی واقعی و بدون حضور این بخش 
در اقتصاد امکان کاهش ابرچالش های اقتصادی وجود ندارد. اقتصاد ایران با 
این آرایش کنونی دولتی و شبه دولتی و اقتصاد رانتی و رفاقتی و شبه دولتی 

توان مقابله با بحران های فزاینده را ندارد.
 وی اضافه کرد: همچنان فضای رانتی بر کشور حاکم است. لذا تغییر ریل حکمرانی 
اقتصادی با محوریت رقابت‌پذیری اقتصاد ملی، بهبود محیط کسب و کار،  مقررات زدایی 
گسترده، هدایت اعتبارات به سمت توسعه بخش خصوصی،  توسعه نهادهای تامین 
مالی برای بخش خصوصی و کنار گذاشتن سیاست کذایی قیمت گذاری دستوری و 
حرکت به سمت اقتصاد بازار جزو مهمترین اصلاحات ساختاری و نهادی است و برای 
موفقیت این اصلاحات نیز شرط لازم وجود یک دولت مقتدر و توانمند و توسعه خواه 
است که با قدرت بتواند دست های گسترده رانت و فساد را حذف کند و ذینفعان کلان 

را کنار زند و فضا را برای حضور واقعی بخش خصوصی فراهم سازد.
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جوکار:

 حضور هیات آژانس در ایران
 باید مطابق قانون مصوب مجلس باشد

رییس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها مجلس اعتقاد دارد حضور هیاتی از آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی در ایران باید مطابق قانون مصوب مجلس شورای اسلامی باشد.

به گزارش ایلنا، محمدصالح با اشاره به سفر هیاتی از آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
به کشورمان، گفت: آمریکایی ها و صهیونیست ها با استفاده از اطلاعاتی که رافائل 
گروسی به عنوان مدیرکل این نهاد بین المللی ارائه کرد و جاسوسی هایی که رخ داد، 

شاهد بمباران و حمله نظامی به تاسیسات هسته ای کشورمان بودیم.
رییس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها مجلس شورای اسلامی در این راستا، 
اظهار کرد: چنین موضوعی مولفه اعتماد را دچار خدشه کرده لذا اجازه نمی دهیم 
مجددا این روند تکرار شود؛ هر چند باید اذعان کرد حضور کنونی این افراد، آگاهانه 

خواهد بود.
وی با اشاره به اینکه مردم نیز نسبت به اقدامات آژانس بین‌المللی انرژی اتمی مواضع 
مثبتی ندارند، ادامه داد: در این راستا مجلس شورای اسلامی نیز تلاش کرد با تصویب 
قانون تعلیق همکاری با این نهاد، عزم و اراده ملی را به نمایش بگذارد از این رو باید 

مراقب بود تا ضربه مجددی به کشور وارد نشود.
نماینده مردم یزد، اشکذر، بخش ندوشن و دهستان سورک در مجلس دوازدهم 
خاطرنشان کرد: یادآور می شود وزارت امور خارجه و سازمان انرژی اتمی و دیگر 
دستگاه های مسئول باید قانون مصوب مجلس در خصوص آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی را اجرایی و عملیاتی کنند زیرا در این قانون برای کسانی که تخطی کنند، جرم 

انگاری صورت گرفته است.

متکی:

هدف از تشکیل »شورای دفاع« بازتعریف 
دکترین نظامی در برابر جنگ‌های ترکیبی است

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس، تشکیل شورای دفاع را اقدامی 
در راستای بازتعریف دکترین دفاعی ایران و پاسخ به تحولات نوین جنگی دانست.

به گزارش تسنیم، منوچهر متکی عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس، 
با بررسی چرایی تشکیل شورای دفاع از سوی شورای عالی امنیت ملی در شرایط فعلی 
کشور،گفت: یکی از مهم‌ترین دلایل شکل‌گیری این شورا، تأکید مجدد بر دفاعی بودن 
دکترین نظامی جمهوری اسامی ایران است.وی افزود: جمهوری اسلامی ایران هیچ‌گاه 
آغازگر جنگ نبوده و نیست، اما تجربه نشان داده است که ملت ایران در مواجهه با تجاوز، 
دفاعی جانانه و مؤثر از خود به نمایش گذاشته است؛ به‌گونه‌ای که در دو تجربه تجاوز آشکار نیم 
قرن اخیر، ابتدا رژیم صدام را ساقط و سپس رژیم صهیونیستی را در موضع انفعال و استیصال 
قرار داد.متکی با اشاره به رویکرد ایران نسبت به موجودیت رژیم صهیونیستی گفت: دکترین 
دفاعی ایران هیچگاه مانع از بیان مواضع صریح، شجاعانه و حق‌طلبانه جمهوری اسلامی ایران 
در مخالفت با سیاست‌های سلطه‌گرانه و نامشروع برخی رژیم‌ها، از جمله رژیم سابق آپارتاید 
در آفریقای جنوبی و رژیم غاصب و در حال فروپاشی صهیونیستی نبوده است.وزیر اسبق 
امور خارجه دلیل دیگر تشکیل شورای دفاع را لزوم بازنگری و جامع‌سازی سیاست‌های 
دفاعی کشور عنوان کرد و گفت: واقعیت این است که جنگ تحمیلی 8 ساله عراق علیه 
ایران، چه در بخش آفندی و چه در بخش پدافندی، از نوع جنگ‌های کلاسیک و متعارف 
بود و شرایط به گونه‌ای بود که به جز یکی دو سال آخر جنگ که عراق از اطلاعات ماهواره‌ای 
آمریکایی‌ها بهره‌مند شد، سرنوشت جنگ در جبهه‌ها بر پایه نیروی انسانی، تجهیزات نظامی 
و قدرت فرماندهی تعیین می‌شد.متکی با اشاره به تغییر ماهیت جنگ‌ها در سالهای اخیر 
عنوان کرد: امروز مفهوم »جنگ ترکیبی« جایگزین نبردهای سنتی شده است. در چنین 
جنگ‌هایی، ریزپرنده‌ها و پهپادها نقش تعیین‌کننده‌ای در میدان نبرد دارند و حتی هوش 
مصنوعی بدون نیاز به نیروی انسانی اقدام به شلیک می‌کند.وی افزود: در جنگ ترکیبی، 
حملات اولیه به‌طور هدفمند ظرفیت‌های پدافندی کشور از جمله پرتابگرها، آشیانه‌ها و 
سامانه‌های موشکی را مورد هدف قرار می‌دهند. از سوی دیگر، عواملی همچون پدافند 
غیرعامل، عملیات سایبری )هک(، روایت‌سازی رسانه‌ای از تحولات جنگ و بهره‌گیری از 
شیوه‌های غافلگیری نیز تأثیر بسزایی در معادلات میدانی دارند.این عضو کمیسیون امنیت 
ملی مجلس  تأکید کرد: بنابراین در چنین شرایطی، بازنگری در سیاست‌های دفاعی و 
بهینه‌سازی آن‌ها، ضرورتی اجتناب‌ناپذیر بود و تشکیل شورای دفاع را می‌توان اقدامی 

راهبردی و آینده‌نگر در همین راستا ارزیابی کرد.

      خبر

علیرضا کاظمی مقدم- گروه سیاسی � 

یک استاد روابط بین‌الملل گفت: ایران با توجه 
به شرایط داخلی و منطقه‌ای خود، ترجیح 
می‌دهد که هر دو خط دیپلماسی و تقویت 
توان نظامی خود را پیش ببرد. بنابراین، 
با این منطق اگر مذاکرات آغاز شود، باید 
ببینیم که نقش میانجی‌ها چیست. آیا چین 
وارد میانجی‌گری خواهد شد و روسیه چه 
خواهد کرد؟ بحث‌هایی در دو هفته اخیر 
درباره میانجی‌گری چین مطرح شده که باید 
بررسی شود که آیا تحقق پیدا می‌کند یا خیر.

رحمان قهرمان‌پور استاد روابط بین‌الملل در 
گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در رابطه با مسیرهای 
پیش روی ایران ایران و آمریکا عنوان کرد: آقای 
عراقچی و نمایندگان ایران پیش‌شرط‌هایی را 
مطرح کرده بودند، از جمله اینکه آمریکا باید تضمین 
دهد که در حین مذاکرات یا بعد از آن، حمله‌ای 
انجام نشود. همچنین، بحث غرامت هم مطرح شده 
است. اگر خبر احتمال دور جدید مذاکرات درست 
باشد، به این معناست که آمریکایی‌ها با بخشی از 
این پیش‌شرط‌ها موافقت کرده‌اند یا اینکه ایران از 
برخی پیش‌شرط‌های خود کوتاه آمده است. این 

دو حالت وجود دارد.
وی ادامه داد: ولی واقعیت این است که همچنان 
شرایط برای مذاکره دشوار است، به ویژه بعد از 
حملاتی که اسرائیل و آمریکا به تأسیسات هسته‌ای 
ایران انجام دادند. دشواری‌های مذاکرات بیشتر 
شده و در ایران بدبینی نسبت به نتایج مذاکرات 
افزایش یافته است. به این معنا که ایران در ابتدای 
سال، یعنی از اردیبهشت تا خرداد، تلاش می‌کرد 
که با حسن نیت وارد این مذاکرات شود، ولی وقتی 
مذاکرات منجر به نتیجه نشد، شاهد آغاز حملات 

اسرائیل بعد هم آمریکا بودیم.
ناترازی میان امتیازاتی که آمریکا  � 

می‌دهد و فشاری که وارد می‌کند
 این تحلیل‌گر سیاسی با اشاره به  آخرین گزارش 
دبیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی عنوان کرد:‌ 
برداشت برخی از تصمیم‌گیران و سیاستمداران و 
گروه‌های سیاسی از گزارش آژانس این شد که آمریکا 
به دنبال توافق نیست و مذاکرات یک تله بوده است. 

این بدبینی‌ها را بیشتر می‌کند. بنابراین، می‌توان 
گفت که اکنون شرایط برای مذاکره سخت‌تر شده 
است. به تعبیری که در نظریه بازی‌ها می‌گویند، 
رسیدن به نقطه بهینه دشوارتر از قبل شده است.

قهرمان‌پور افزود: اگر بخواهیم از ادبیات اجبار 
استفاده کنیم، توازن میان امتیازاتی که آمریکا 
می‌دهد و فشاری که وارد می‌کند، به هم خورده 
است. ایران احساس می‌کند که آمریکا نمی‌خواهد 
آن امتیازاتی را که ایران می‌خواهد بدهد، یا 
حداقل امتیازاتی را که ایران می‌خواهد، به آن 
داده نمی‌شود و احتمالا آمریکا هم همین حس 

را داشته باشد.
ایران دیپلماسی و تقویت توان نظامی  � 

را با هم پیش‌ می‌برد
این کارشناس ارشد سیاست خارجی اظهار کرد:  
طبیعتا ایران با توجه به شرایط داخلی و منطقه‌ای 
خود، ترجیح می‌دهد که هر دو خط دیپلماسی و 
تقویت توان نظامی خود را پیش ببرد. برخی گروه‌ها 
در داخل حاکمیت همچنان بر این باورند که اگر 
بتوان به یک راه حل دیپلماتیک دست یافت، هزینه 
آن کمتر خواهد بود. بنابراین، با این منطق وارد 

مذاکرات خواهند شد.
چین  میانجی ایران و آمریکا می‌شود؟ � 

وی تاکید کرد:  احتمالاً اگر مذاکرات آغاز شود، باید 
ببینیم که نقش میانجی‌ها چیست. آیا چین وارد 
میانجی‌گری خواهد شد و روسیه چه خواهد کرد؟ 
بحث‌هایی در دو هفته اخیر درباره میانجی‌گری 

چین مطرح شده که باید بررسی شود که آیا تحقق 
پیدا می‌کند یا خیر.

نمی‌توانیم بگوییم که دیپلماسی فریب  � 
بوده است

این کارشناس سیاست خارجی در پاسخ به 
این سوال که آیا مذاکرات می‌تواند فرمولی 
برای فریب ایران باشد، تشریح کرد: اساسا این 
موضوعات خیلی در عالم سیاست مطرح نیست. 
همیشه دیپلماسی ادامه جنگ است و جنگ هم 
ادامه دیپلماسی، اگر شما بتوانید به هدفی با 
دیپلماسی برسید، چرا باید جنگ کنید؟ هزینه 
دیپلماسی همیشه کمتر است، اما گاهی کشورها 
مجبور به جنگ می‌شوند و وقتی مجبور به جنگ 
می‌شوند، دوباره وارد عرصه دیپلماسی می‌شوند. 
بنابراین، ما نمی‌توانیم بگوییم که دیپلماسی 
فریب بوده است. هنوز نشانه‌های متقنی از این 

مسئله نداریم.
ایران مجدد شانس خود را امتحان  � 

می کند
وی افزود: در طرف مقابل، برخی از آمریکایی‌ها 
مدعی اند که ایران در مذاکرات به دنبال فریب 
آمریکا بوده است. بنابراین، این حرفی است که 
نمی‌توان به سادگی رد یا اثبات کرد. به این خاطر که 
دیپلماسی هزینه‌اش کمتر است، ایران و هر کشور 
دیگری احتمالاً ترجیح می‌دهد که شانس مجدد 
خود را برای رسیدن به توافق از طریق دیپلماسی 

امتحان کند.

اگر آمریکایی‌ها تضمین دهند که  � 
حمله نمی‌کنند به معنای این نیست که 

اسرائیل حمله نخواهد کرد
قهرمان‌پور درباره احتمال طرح پیشنهاد 
کنسرسیوم و پرداخت غرامت از سوی آمریکا در 
جریان مذاکرات آینده، بیان کرد:‌ در مورد بحث 
غرامت، نمی‌دانم تا چه حد صحت دارد. برخی 
رسانه‌ها قبلًا می‌گفتند که آمریکایی‌ها خیلی 
مخالفتی نکرده‌اند، اما کم و کیف آن مشخص نیست. 
نکته‌ای که در مورد تضمین‌ها وجود دارد این است 
که در سیاست بین‌الملل تضمینی وجود ندارد. حتی 
اگر آمریکایی‌ها تضمین دهند که حمله نمی‌کنند، 

این به معنای این نیست که اسرائیل حمله نکند.
وی تصریح کرد: اساسا چنین چیزی در موضوعات این 
چنینی تا کنون مطرح نشده است. موضوع مذاکرات بر 
سر کنترل تسلیحات است و مسئله  مذاکره بر سر جنگ یا 
عدم جنگ نیست. این نکته مهمی است و ما نمی‌خواهیم 
در مورد همه موضوعات میان ایران و آمریکا توافق برسیم. 
همچنین به نظر می‌رسد که مذاکرات این دوره در صورتی 

که آغاز شود با چالش‌هایی همراه خواهد بود.
اگر اروپا مکانیزم ماشه را فعال کنند،  � 

نقش خود را در پرونده هسته‌ای ایران از 
دست می‌دهد

این استاد روابط بین‌الملل در خصوص برخی 
تحلیل‌ها  مبنی بر اینکه اروپا با فعال‌سازی مکانیسم 
ماشه از پرونده هسته‌ای ایران حذف می‌شود، گفت: 
نکته درستی است. اگر مکانیزم را فعال کنند، طبیعتاً 
بازی به دست شورای امنیت  خواهد رفت و در آنجا 
دست آمریکا بازتر خواهد بود. شاید به همین دلیل 
است که اروپایی‌ها اظهار تمایل کرده‌اند که با ایران 
در مورد تمدید عدم فعال‌سازی مکانیزم ماشه به 
توافق برسند، زیرا نقش‌آفرینی در پرونده هسته‌ای 
ایران برای اروپا هم مهم است.قهرمان‌پور در پاسخ 
به این سوال که آیا خروج روسیه، چین و ایران از 
برجام باعث می‌شود اروپایی‌ها نتوانند مکانیسم 
ماشه را فعال کنند، عنوان کرد: اینکه برخی دوستان 
دیپلمات می‌گویند ممکن نیست و کسانی که با 
مکانیزم‌های شورای امنیت آشنا هستند می‌گویند 
چنین اتفاقی ممکن نیست و تمامی تحریم ‌ها باز 

خواهد گشت.

چین میانجی جدید میان ایران و آمریکا می‌شود؟

حرکت تهران در مسیر دیپلماسی و تقویت توان نظامی

برگ سبز خودرو ، 

محمدرضا ملامحمدی با کد ملی 0063268541 فرزند مرتضی خودرو پراید 
رنگ سفید مدل 1389 شماره پلاک 97م861ایران 38 شماره شاسی 
S5430089030215 شماره موتور 3695153 سند به نام محمدرضا 
ملامحمدی در تاریخ 1404/05/12 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

مدرک تحصیلی ، 

نرگس زندیه با کد ملی 0081115229 فرزند محمد رضا در تاریخ 
1403/10/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

مریم محمودی با کد ملی 2032072130 فرزند محمد خودرو پراید 
رنگ سفید روغنی مدل 1396 شماره پلاک 69 194 و 74 شماره شاسی 
NAS431100H5711601 شماره موتور M13/5834830 سند به نام 
مریم محمودی در تاریخ 1404/04/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

کارت خودرو ، 

الهام میهن دوست با کد ملی 0451170687 فرزند رمضان خودرو ریو رنگ 
نوک مدادی متالیک مدل 1386 شماره پلاک 10ایران373ص52 شماره شاسی 
NAS61002271133355 شماره موتور 1031645 سند به نام الهام میهن 

دوست در تاریخ 1404/03/25 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

شنبه رئیسی با کد ملی 5259714131 فرزند درحان خودرو وانت تویوتا رنگ 
سبز روغنی مدل 1984 شماره پلاک 95 137 ج 33 شماره شاسی 0001078 
شماره موتور 0015829 سند به نام شنبه رئیسی در تاریخ 1404/03/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

احمدرضا اکبری با کد ملی 5469933652 فرزند محمد تراکتور تراکتور _
کشاورزی سیستم lTM تیپ 2*4-457 رنگ قرمز روغنی مدل 1400 شماره 
 N3HKSAD1CMEX30380 پلاک 63ایران359 ک 45 شماره شاسی
شماره موتور MT4A2W3592J سند به نام احمد رضا اکبری در تاریخ 

1402/04/13 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی ، 

حمیدرضا عروجی با کد ملی 0440508241 فرزند مسعود در تاریخ 
1404/05/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

سید احسان کریمی با کد ملی 4072461563 فرزند سید نعمت الله در تاریخ 
1404/05/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

سمیه آقاجانی با کد ملی 0062935658 فرزند صادق در تاریخ 1404/04/16 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو ، 

حسن بهمنی با کد ملی 2721487833 فرزند حیدرعلی در تاریخ 
1404/05/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

احسان مهدیلو ترکمانی با کد ملی 0312653387 فرزند محرم در تاریخ 
1403/05/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

شهروز آبراري لزرجاني با کد ملی 2690323699 فرزند خسرو در تاریخ 
1404/04/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ، 

نسرین معتمدی فاضل با کد ملی 0012055239 فرزند بهمن در تاریخ 
1404/05/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

آذر راجی با کد ملی 0450657841 فرزند میرزا محمد در تاریخ 1404/05/14 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
گواهینامه پایه دو, گواهینامه موتور, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

رسول ترکه دهی با کد ملی 0074049887 فرزند بایرامعلی خودرو پراید 
رنگ سفید مدل 1391 شماره پلاک 49ل327ایران 21 شماره شاسی 
NAS411100C1225102 شماره موتور M13/4835414 سند به نام 
رسول ترکه دهی در تاریخ 1404/05/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

سعید خادمی با کد ملی 0068864647 فرزند محمدعلی در تاریخ 
1404/04/30 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

احمد عباسی با کد ملی 0384269605 فرزند یدالله خودرو پراید رنگ 
مشکی مدل 1392 شماره پلاک 41 ل247ایران 16 شماره شاسی 
 IRPC921V2AU916415 شماره موتور NAS411100D4916415
سند به نام زهره مظفری در تاریخ 1403/01/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

رحیم موحدی فرد با کد ملی 1988398894 فرزند ناجی در تاریخ 
1404/03/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو, سایر مدارک ، 

مریم خرم فر با کد ملی 0072591781 فرزند محمد ابراهیم 
خودرو تارا وکوییک رنگ خاکستری وسفید مدل 402و401 شماره 
پلاک 62ج266ایران 68وکوییک 34ط688ایران 21 شماره شاسی 
00000000pp شماره موتور 00000000000 سند به نام مریم خرم 
فر در تاریخ 1404/04/30 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
پاکت مدارک ماشین کوییک نامه فک رهن وبرگ سبز وبرگ سبز تارا 

وقولنامه خونه مفقود شده است.
 

برگ سبز خودرو ، 

رضا اعظمیان با کد ملی 1287803636 فرزند علی خودرو پژو پارس 
رنگ سفید مدل 1388 شماره پلاک 13ایران442د66 شماره شاسی 
NAAN01CA89E843460 شماره موتور 12488102080 سند به نام 
رضا اعظمیان در تاریخ 1404/04/29 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

کارت ملی هوشمند, سیم کارت, کارت عابر بانک ، 

محمود نوروزی با کد ملی 2500381501 فرزند اسفندیار شماره سیم کارت 
09332765429 در تاریخ 1403/04/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ، 

سید محمد صادق زارع مؤیدی با کد ملی 2282192710 فرزند سید اسماعیل 
در تاریخ 1404/05/13 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
مدرک تحصیلی

 اینجانب شکوفه خلیلی فرزند محمد به شماره ملی 0010023615 در مقطع 
.کارشناسی رشته .مدیریت بازرگانی صادره از واحد دانشگاهی آزاد تهران 
شمال به شماره 2152866 و تاریخ 1390/04/31 مفقود گردیده است. از 
یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه ..آزاد تهران شمال به نشانی 

.خروجی حکیمیه-خیابان شهید چمن آرا-بلوار بهار تحویل دهد.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

مهدی سرداری ممقانی با کد ملی 0072038640 فرزند محمد خودرو پراید 
رنگ نقره ای مدل 1387 شماره پلاک 60ایران184ق45 شماره شاسی 
S1412287771496 شماره موتور 2450912 سند به نام مهدی سرداری 

ممقانی در تاریخ 1404/05/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی, کارت عابر بانک ، 

مبینا قاسم زاده با کد ملی 0021480631 فرزند علی در تاریخ 1404/04/11 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

علی عبدالحسین زاده با کد ملی 0066292451 فرزند پرویز خودرو پژو 206 
رنگ سفید روغنی مدل 1398 شماره پلاک 40 ایران 825 س 51 شماره 
شاسی NAAP13FE0KJ359614 شماره موتور 166B0034347 سند 
به نام علی عبدالحسین زاده در تاریخ 1404/04/06 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند, شناسنامه, کارت شناسایی نظامی, كارت هوشمند سوخت
  گواهینامه پایه دو, گواهینامه موتور, چک, کارت عابر بانک

 کارت پایان خدمت, ۶ فقره چک ، کیف مشکی،

آرمین شادفر با کد ملی 0011818298 فرزند سعید در تاریخ 1404/05/06 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, كارت هوشمند سوخت ، 

محمدرضا جهانگیر با کد ملی 0066093384 فرزند امیر در تاریخ 
1404/05/07 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

محمد خدایی با کد ملی 5319983107 فرزند عبدالحکیم خودرو پراید111 
رنگ سفید مدل 1395 شماره پلاک 69ایران783ن56 شماره شاسی 
NAS431100F5839043 شماره موتور5442135 سند به نام محمد 

خدایی در تاریخ 1404/05/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند

عباس علی مهدی زاده با کد ملی 5189497501 فرزند محمد علی در 
تاریخ 1404/04/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط میباشد.

) آگهی دعوت ( نوبت اول
بدینوسیله به اطلاع کلیه اعضاء و سهامداران شرکت تعاونی مسکن شماره 2 ناحیه 
یک آموزش و پرورش کرمانشاه می رساند جلسه مجمع عمومی فوق العاده راس 
ساعت 16/30 روز پنجشنبه مورخ 1404/5/30 محل کانون تقوا سالن انتخاب )پشت 
بیمارستان امام خمینی(   برگزار می گردد.  خواهشمند است جهت تصمیم گیری در 

خصوص دستور جلسه مشروحه ذیل رأس ساعت  و تاریخ مقرر حضور بهمرسانید .
ضمناً باستناد ماده 19 آئیننامه - تبصره 3 ماده 33 قانون بخش تعاون اقتصاد 
جمهوری اسلامی ایران هر یک از اعضای شرکت میتواند استفاده از حق خود را 
برای حضور و دادن رای در مجمع عمومی به یک نماینده تام الاختیار خود از میان 

اعضاء ویا خارج از اعضاء واگذار نماید. 
حضور عضو و نماینده وی تواما در مجمع عمومی ممنوع است شماره ثبت  9211 

شناسه ملی  10660092370 
آدرس دفتر تعاونی: چهار راه مدرس پاساژ نظری طبقه اول

 دستور جلسه :  1- تمدید مدت فعالیت تعاونی موضوع ماده 6 اساسنامه 
توضیح : )در مجامع عمومی یک مرحله ای( هر عضو  وکالت سه /3 نفر از اعضاء و 

هر غیر عضو وکالت یک نفر از اعضاء را دارا  می باشد.
هیات مدیره شرکت تعاونی 

آگهی حراج حضوری )عمومی( در بوشهر
موسسه ای اقتصادی در نظر دارد از طریق حراج حضوری نسبت به فروش 
نقدی تعدادی کالا شامل لوازم خانگی )همزن گوشت کوب برقی -ماشین 
لباسشویی - آبمیوه گیری- آبسردکن کوچک رومیزی و ماکروویو( پاور بانک 
و هندزفری لوازم یدکی خودرو سبک و سنگین خودرو سواری قابل شماره 

گذاری و اوراقی و تعدادی موتور سیکلت با وضعیت اوراقی اقدام نماید
قابل توجه این که متقاضیان در صورت برنده شدن بایستی 20٪ مبلغ خرید را 
بصورت نقدی در زمان برگزاری حراج پرداخت نمایند و تا پایان وقت اداری 
روز یکشنبه مورخه  1404/06/01تسویه کامل نموده و محموله خریداری نموده 

را ترخیص نمایند.
استفاده از دستگاه کارتخوان فقط در صورت خرید امکان پذیر می باشد. از 
آوردن گوشی تلفن همراه در سالن حراج خودداری گردد. قابل توجه خریداران 
وسائط نقلیه )اوراقی( معرفی نامه بعنوان نماینده از طرف مراکز اسقاط مد نظر 

این موسسه الزامی می باشد.
زمان بازدید : یکشنبه و دوشنبه مورخ نوزدهم و بیستم مرداد ماه 1404 از 

ساعت 9 صبح الی 12
محل بازدید:

1-شهرستان دیلم - ابتدای ورودی شهر دیلم پارکینگ مرکزی )1 دستگاه 
خودرو سواری سمند ، 67 دستگاه موتور سیکلت اوراقی (

2-شهرستان دشتستان- شهر برازجان پارکینگ انتظامی کوثر )119 دستگاه 
موتور سیکلت اوراقی(

3- شهرستان دشتسان- شهر آبپخش پارکینگ انتظامی رزمی )123دستگاه 
موتور سیکلت اوراقی( 

4- شهرستان دشتی-شهر خورموج - پارکینگ انتظامی اسفرم )38دستگاه 
موتور سیکلت اوراقی(

 5-شهرستان دشتستان- شهر کلمه -پارکینگ انتظامی کلمه )25 دستگاه 
موتور سیکلت اوراقی(

6-شهرستان تنگستان- شهر دلوار- پارکینگ انتظامی دلیران تنگستان )60 
دستگاه موتور سیکلت اوراقی(

7-شهرستان کنگان - شهر سیراف- پارکینگ انتظامی سیراف )8 دستگاه 
خودرو قابل شماره گذاری و اوراقی و 26 دستگاه موتور سیکلت اوراقی(

8-شهرستان جم- شهر جم - ابتدای ورودی شهر پارکینگ انتظامی )19 
دستگاه خودرو قابل شماره گذاری و اوراقی 150 دستگاه موتور سیکلت اوراقی(

9- بوشهر - خیابان طالقانی )صلح آباد (سه راه شرکت نفت روبروی خروجی 
پمپ بنزین وزیری )کالا(

زمان برگزاری حراج : سه شنبه مورخ بیست و یکم مرداد ماه 1404 از ساعت 
9/00 الی 14

محل برگزاری حراج : بوشهر - خیابان شهید رئیسعلی دلواری کوچه جنب 
فرمانداری سالن سینما کانون پرورشی و فکری کودکان

تلفنهای تماس : 23533355 - 33538089 - 33538068 )077(
WWW.SAA-S.ir



منشور اخلاقی
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عرصه مطبوعات از اصول و اهد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اف این رسانه می‌باشد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ .
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    خبر

نماینده ادوار مجلس با بیان اینکه پزشکیان اهل 
تجمل و نقش بازی کردن نیست، دروغ نمی‌گوید 
و گزارش‌های موهوم و بی‌اساس نمی‌دهد،گفت: 
عملکرد او در بسیاری از زمینه‌ها مثبت بوده زیرا 
هم کار ایجابی کرده هم سلبی و قطعا اگر تیم 
دولت متشکل از نیروهای هم‌سو و هم‌راستا بود، 

نتایج بهتری حاصل می‌شد.
به گزارش ایرنا، »غلامعلی جعفرزاده ایمن‌آبادی« در 
ارزیابی عملکرد رئیس دولت چهاردهم موسوم به دولت 
وفاق پس از یک سال فعالیت، اظهار داشت: دولت 
مسعود پزشکیان واقعاً دولتی پرمصیبت و پرمشکل 
بوده است. آغاز کار آقای پزشکیان و مراسم تحلیف 
ایشان هم‌زمان با شهادت اسماعیل هنیه رئیس دفتر 
سیاسی حماس در تهران به عنوان میهمان کشور ما 
بود که از آن زمان، نفوذ رژیم صهیونیستی علنی‌تر شد.

وی با بیان اینکه آقای پزشکیان تمام مشکلات و 
گرفتاری‌های گذشته را هم به ارث برد، به‌ویژه دروغ‌ها 
و گزارش های نادرستی که پیش‌تر درمورد وضعیت 
کشور گفته شده بود و تصویری که از ایران ترسیم شده 
بود، همه به ایشان منتقل شد، افزود: اما با وجود همه 
این مشکلات و تلاش‌های انجام شده در این یکسال، 
به نظر من اگر تیم دولت متشکل از نیروهای هم‌سو و 
هم‌راستا بود، قطعا نتایج بسیار بهتری حاصل می‌شد.

عضو شورای مرکزی حزب اعتدال و توسعه عنوان کرد: 

بخش عمده‌ای از مشکلات، ناشی از مسائل گذشته 
است و درصد کمی نیز به ناهمگنی تیم دولت مربوط 
می‌شود؛ استفاده از نیروها و گروه‌های مختلف که به 
نظر من وفاق مد نظر محقق نشد. این وضعیت باعث 
تضعیف دولت شد که نتوانست در مقابل برخی مسائل 

و مشکلات تصمیمات خوبی بگیرد.
جعفرزاده‌ایمن‌آبادی با طرح این سوال که آیا آقای 
پزشکیان در علم اقتصاد و روابط خارجی تخصص 
کافی دارد، اظهار کرد: ما در انتخابات ریاست جمهوری 
گزینه دیگری جز ایشان نداشتیم. آن چهار نامزد دیگر 

در یک طرف بودند و آقای پزشکیان در طرف دیگر. 
این موضوع به پایان رسیده و دیگر جای ایراد گرفتن 
نیست؛ ما واقعاً حق انتخاب دیگری نداشتیم و باید به 
آقای پزشکیان رأی دهیم.وی در ارزیابی خود از شیوه 
و رفتار پزشکیان در سفرهای استانی رئیس‌جمهور و 
پرهیز از کارهای نمایشی و تمرکز بر حل مشکلات و 
شنیدن صدای مردم با بیان اینکه باید قبول کنیم که 
در حق آقای پزشکیان ناجوانمردی شده، اظهار کرد: 
ایشان وقتی به شکلی گذرا از گیلان عبور می‌کرد، 
شورای اداری تشکیل داد، اما عده‌ای نادان و مغرض 

این اقدام را بهانه کردند تا بین مردم و دولت تقابل 
ایجاد کنند، در حالی که چنین نیست و این افراد 

کاملًا مغرض هستند.
وی با بیان اینکه آقای پزشکیان اهل ولخرجی، تجمل و 
رژه رفتن در مقابل خودش نیست ایشان انسانی متواضع 
و خاکی است و نمی‌توان به زور به او کت و شلوار پوشاند 
و این روش جواب نمی‌دهد، افزود: خیلی‌ها ادعا می‌کنند 
که متواضع هستند و دولت پاکدستی دارند، اما بعد از 
موضوع چای دبش تا گم شدن یک میلیون تن برنج ، 

نمونه‌های زیادی از مشکلات وجود داشته است.
عضو شورای مرکزی حزب اعتدال و توسعه با تاکید بر 
اینکه رئیس‌جمهور به میان مردم می‌رود و بسیار راحت 
و بدون تشریفات زائد با آنها ارتباط برقرار می‌کند و اجازه 
نمی‌دهد که تشریفات پیچیده مانع ارتباط صمیمانه با 
مردم شود، عنوان کرد: وقتی آقای پزشکیان در مجامع 
حضور پیدا می‌کند، رابطه‌ صمیمی و بی‌آلایشی که با 
مردم دارد کاملًا مشهود است و این امر جای قدردانی 
دارد.جعفرزاده ایمن‌آبادی با بیان اینکه همه باید به این 
دولت کمک کنند زیرا ما اکنون در شرایط جنگی به سر 
می‌بریم، تصریح کرد: باید بدانیم که آتش‌بس به معنای 
صلح نیست، بلکه یعنی موقتاً تیراندازی، موشک‌باران و 
بمباران صورت نمی‌گیرد و همه چیز موقتی است در این 
شرایط، زمان زدن دولت و انتقام‌جویی سیاسی نیست، 

بلکه وقت کمک کردن به دولت است.

جعفرزاده ایمن‌آبادی:

زمان انتقام‌جویی سیاسی نیست   ایجاد ۲۸۰۰ فضای ورزشی
 در مدارس کشور

معاون تربیت بدنی و سامت وزارت آموزش و پرورش با اشاره به 
اجرای طرح شهید سلیمانی در مدارس کشور، گفت: با اجرای این 
طرح ۲ هزار و ۸۰۲ فضای ورزشی در مدارس کشور احداث و تجهیز 

شده و به بهره برداری می رسد.
محمد جعفری   اظهار کرد: تربیت بدنی و فعالیت‌های ورزشی از مهم 
ترین برنامه‌های مدارس در کنار منابع انسانی با کیفیت، محتوا و 
برنامه اثرگذار است که برای این مهم نیازمند فضا و تجهیزات مناسب 
ورزشی هستیم.وی تصریح کرد: سرانه ورزشی به میزان فضایی که 
به طور متوسط برای هر دانش آموز در نظر گرفته شده، اشاره دارد. 
این فضا شامل زمین های ورزشی، سالن های سرپوشیده و سایر 
امکانات ورزشی است.به گفته وی، سرانه فضای ورزشی مدارس 
در ایران حدود ۰.۳۸ متر مربع به ازای هر دانش آموز است که از 
این مقدار، ۰.۲۱ متر مربع در داخل مدارس و ۰.۱۷ متر مربع در 
خارج از مدارس قرار دارد. هدف این است که سرانه فضای ورزشی 
درون مدرسه‌ای به یک متر مربع برسد.وی ادامه داد: طراحی، 
توسعه، بهسازی، بهینه سازی و متناسب سازی فضاهای ورزشی 
در طرح‌های شهید سلیمانی مدنظر قرار دارد و این طرح قرار است 
تا با توسعه فضای ورزشی در قالب ایجاد زمین چمن مصنوعی، 
کفپوش‌های روباز، کلاس‌های درس تربیت بدنی در سالن‌های 
کوچیک، تکمیل سالن‌های سقف بلند و تعمیر و بهینه‌سازی این 
فضاها، زمینه افزایش سرانه ورزشی مدارس را فراهم کند.معاون وزیر 
آموزش و پرورش با اشاره به اینکه سهم این معاونت در تکمیل این 
طرح ها ۳۰ درصد است توضیح داد: هم اینک اعتبارات لازم توزیع 
شده و اجرای آن به صورت مشارکتی با مدل الگوی میدان همدلی 
در حال تکمیل است. امیدواریم تا پایان هفته تربیت بدنی)دوم 
آبان ماه ۱۴۰۴( این طرح‌ها تکمیل و به بهره برداری برسد.وی 
در پاسخ به این سوال که هزینه این طرح‌ها چه میزان خواهد بود 
خاطر نشان کرد: برای تکمیل این طرح ها نیازمند حدود چهار 
هزار میلیارد تومان هستیم که یک هزار میلیارد تومان آن از طریق 
وزارت آموزش و پرورش و مابقی با مشارکت مردم، شهرداری‌ها، 
فرمانداری‌ها و خیرین اختصاص خواهد یافت.جعفری این راهم 
گفت: در حال حاضر سرانه استاندارد برای هر دانش آموز در فضای 
درون مدرسه‌ای یک متر مربع است که امیدواریم بر اساس برنامه 
هفتم پیشرفت، به این عدد نزدیک شویم. برای رسیدن به سرانه 
استاندارد در درون مدارس باید ۲۰هزار فضای ورزشی ایجاد شود. 
با این وجود هنوز سرانه ورزش برای دانش آموزان در مدارس به 

استاندارد ملی و جهانی آن نزدیک نشده است.

      اینفوگرافی  

دولت به‌منظور مقابله اصولی با تحریم‌های خارجی و حمایت از شهروندان و نهادهای متأثر از آن، 
لایحه‌ای ۲۳ماده‌ای تحت عنوان »لایحه مقابله با تحریم‌ها« به مجلس شورای اسلامی ارائه کرده 

که اکنون در کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در حال بررسی است.
به گزارش آنا، تحریم‌های اقتصادی، مالی، تجاری و بانکی طی سال‌های اخیر به یکی از مهم‌ترین 
ابزار‌های فشار دولت‌های غربی علیه ایران تبدیل شده‌اند. در فقدان قانونی جامع، سیاست مقابله 
با تحریم‌ها عمدتاً به تصمیمات موردی و بعضاً سلیقه‌ای محدود می‌شد، همین خلأ موجب شد در 
دولت، تیم حقوقی و سیاسی با هماهنگی نهاد‌های مختلف، تدوین لایحه‌ای جامع را در دستور کار 
قرار دهد.لایحه »مقابله با تحریم‌ها« با هدف خنثی‌سازی اثرات تحریم، حمایت از شهروندان متأثر، 
جرم‌انگاری تبعیت از تحریم‌ها در داخل کشور، تقویت ابزار‌های دیپلماتیک و بین‌المللی و ایجاد 
سازوکار‌های جبران خسارت تدوین شده و در تاریخ ۲۸ آذر ۱۴۰۳ به تصویب هیئت وزیران رسیده 
است.این لایحه با امضای رئیس‌جمهور به مجلس ارائه شده و هم‌اکنون در کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی در حال بررسی است.این لایحه در تاریخ ۲۸ آذر ۱۴۰۳ به تصویب هیئت وزیران 
رسیده و مطابق با ماده ۱۳۷ آیین‌نامه داخلی مجلس و با امضای رئیس‌جمهور برای طی مراحل 
قانونی به مجلس ارائه شده است. در مقدمه این لایحه آمده است که با توجه به نبود قانون جامع در 
حوزه مقابله با تحریم‌ها، و با هدف تأمین منافع ملی، افزایش تاب‌آوری کشور، و حمایت حقوقی و 
اقتصادی از شهروندان و نهاد‌های متضرر از تحریم‌ها، تدوین و تصویب این قانون ضرورت دارد.در 
ماده نخست، لایحه به تعریف واژه‌ها و اصطلاحات کلیدی می‌پردازد. برای نمونه، تحریم به‌عنوان هر 
اقدام محدودکننده یا تنبیهی در حوزه‌های اقتصادی، مالی، سیاسی و ... تعریف شده است. همچنین 
اصطلاحاتی، چون »مسدودسازی تحریم«، »خنثی‌سازی اثر تحریم«، »اشخاص غیرایرانی همکار«، و 
»کارگروه مقابله با تحریم« نیز به‌صورت دقیق تعریف شده‌اند.یکی از مهم‌ترین بخش‌های لایحه، ماده 
۲ آن است که به تشکیل »کارگروه مقابله با تحریم« اختصاص دارد. این کارگروه با ریاست معاون اول 
رئیس‌جمهور و عضویت ۲۰ نهاد کلیدی از جمله وزارتخانه‌های خارجه، اطلاعات، دفاع، اقتصاد، نفت، 
کشور و صداوسیما، قوه قضاییه، بانک مرکزی و رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس تشکیل می‌شود. 
وظایف این کارگروه شامل رصد تحریم‌ها، تصمیم‌گیری برای خنثی‌سازی آنها، اولویت‌بندی تعاملات 
اقتصادی، صدور مجوز معاملات خاص، و ارائه دستورالعمل‌های اجرایی خواهد بود.لایحه با تأکید 
بر اقدامات فعالانه، به دستگاه‌های اجرایی تکلیف می‌کند که در قرارداد‌های بین‌المللی، سازوکار 
مقابله با تحریم را لحاظ و خسارات ناشی از تحریم را مستند‌سازی کنند، همچنین در ماده ۵ لایحه، 

دولت موظف شده است در انعقاد موافقت‌نامه‌های دو یا چندجانبه، شروط مقابله با تحریم را درج 
کند.در همین راستا، ماده ۷ نیز به لزوم گسترش روابط تجاری و انعقاد موافقت‌نامه‌های دوجانبه 
تجاری، پولی و مالی با کشور‌های همکار تأکید دارد تا راه‌های دور زدن تحریم‌ها و خنثی‌سازی آثار 
آنها تسهیل شود.ماده ۶ و تبصره‌های آن به‌صراحت مجازات‌هایی را برای مسئولانی که به‌نحوی از 
انحاء تحریم‌های خارجی را در داخل کشور ترتیب اثر دهند، پیش‌بینی کرده است. این مجازات‌ها 
شامل جبران خسارت و همچنین مجازات تعزیری درجه شش طبق قانون مجازات اسلامی می‌شود.

همچنین، اشخاص حقوقی ایرانی که به‌خلاف قانون، با تحریم‌ها همکاری کنند یا بدون مجوز مراجع 
صلاحیت‌دار اقدامات مؤثری در راستای تحریم انجام دهند، نیز مشمول مجازات خواهند شد.لایحه 
به‌صورت ویژه به حمایت از اشخاصی که به‌دلیل همکاری با ایران مورد پیگرد یا بازداشت قرار گرفته‌اند، 
پرداخته است. بر اساس مواد ۱۰، ۱۱ و ۱۲، دولت موظف شده است با همکاری وزارت خارجه، 
نسبت به ارائه خدمات حقوقی، تعیین وکیل، پرداخت حق‌الوکاله و در صورت لزوم، حمایت سیاسی 
)دیپلماتیک( از این افراد اقدام کند.ماده ۱۳ به جمهوری اسلامی ایران این اختیار را می‌دهد که در 
پاسخ به تحریم‌ها، فهرستی از افراد حقیقی و حقوقی تحریم‌کننده را تهیه کرده و محدودیت‌هایی 
نظیر ممنوعیت عقد قرارداد، مصادره اموال و منع ورود به کشور را بر آنها اعمال کند. تخلف از این 
ممنوعیت‌ها از سوی اشخاص ایرانی نیز جرم تلقی می‌شود و با جریمه سنگین مواجه خواهد شد.در 
ماده ۱۴، پیش‌بینی تأسیس صندوقی برای جبران خسارات ناشی از تحریم‌ها مطرح شده است که 
منابع آن از محل وجوه مصادره‌شده و جرایم تأمین می‌شود. همچنین، اشخاص متضرر از تحریم 
می‌توانند با استناد به قانون صلاحیت محاکم ایران، در محاکم داخلی علیه دولت‌های خارجی طرح 
دعوی کنند )ماده ۱۵(.ماده ۱۸ به یکی از مهم‌ترین نوآوری‌های این لایحه اشاره دارد: تأسیس یک 
منطقه آزاد بانکی برای انجام فعالیت‌های بانکی فراساحلی در یکی از مناطق آزاد کشور. همچنین، 
در ماده ۱۷ امکان انتقال امتیازات و مجوز‌های شرکت‌های تحریم‌شده به شرکت جایگزین با همان 
ماهیت و مالکیت نیز در نظر گرفته شده است.بررسی این لایحه در کمیسیون امنیت ملی مجلس 
نشان‌دهنده عزم جدی دولت و قوه مقننه برای مقابله ساختارمند با پدیده تحریم است. با اجرای 
این قانون، ایران می‌تواند با اتکا به ظرفیت‌های داخلی و همکاری‌های بین‌المللی، اثر تحریم‌ها را 
کاهش دهد و شرایط مناسبی برای دفاع از منافع شهروندان و نهاد‌های اقتصادی فراهم سازد.در زمان 
حاضر، کمیسیون امنیت ملی در حال بررسی جزئیات مواد لایحه است و در صورت تصویب، این 
قانون می‌تواند به یکی از اسناد بالادستی مهم کشور در حوزه سیاست خارجی و اقتصادی بدل شود.

به‌منظور مقابله اصولی با تحریم‌های خارجی و حمایت از شهروندان 

مجلس میز  روی  تحریم«  علیه  »قانون 

حضور علی لاریجانی در جایگاه دبیری شورای عالی امنیت ملی این پرسش 
را به وجود آورده است که آیا در پی این موضوع می‌توان چنین برداشت 
کرد که بناست رادیکال‌ها از عرصه تصمیم‌سازی کنار گذاشته شوند و به 

حاشیه بروند؟
به گزارش انتخاب، حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، رئیس کمیسیون امنیت 
ملی مجلس دهم، درباره این موضوع گفت: »من معتقدم پاسخ‌گو کردن 

جریان‌های افراطی، به‌دلیل شرایط کنونی کشور، به یک مطالبه عمومی 
تبدیل شده است. آمدن و حضور آقای لاریجانی در شورای عالی امنیت ملی 
را می‌توان یکی از نشانه‌های ضعیف در جامعه درخصوص کنار زده شدن 
افراطی‌ها قلمداد کرد، نه یک رخداد بسیار جدی در این عرصه. من باور دارم 
کشور دیرهنگام به سمت رهایی از شرایطی که افراطی‌ها به وجود آوردند 
حرکت کرده است. دلسوزان کشور بارها نسبت به وضعیت امروز هشدار داده 
بودند؛ هشدار درباره اینکه ایران در تیررس آمریکا قرار گرفته و آمریکا از ابزار 
نظامی خود در خدمت سیاست‌هایش استفاده می‌کند. افراطی‌ها طی چند 
دهه، ایران را در معرض تهدید و در تیررس آمریکا قرار دادند و فرصت‌های 
مهمی را از بین بردند، به‌ویژه فرصت مذاکره در اواخر دولت روحانی که 

می‌توانست منجر به احیای برجام شود«.
او ادامه داد: »دلسوزان کشور هشدار داده بودند که بودجه ملی باید در راستای 
منافع ملی تعریف شود. جنگ، مهم‌ترین آوردگاه تاریخی یک ملت است و 
در آن مشخص شد که ایران تنها‌ترین ملت دنیاست. نکته تلخ این است که 
افرادی مانند من، که مخالف صرف هزینه در خارج از کشور بودیم، به دادگاه 

کشیده شدیم و رد صلاحیت شدیم و از آن سو بخشی از جریان افراطی، از 
محل تحریم ایران و بحران‌های متعددی به سرمایه‌های کلان دست یافتند. 
آنها زمینه‌هایی نفوذ را فراهم کردند و هر کسی در هر جایی که شعارهای 
دلخواهشان را تکرار می‌کرد تحویل گرفتند و آنها را تا بالاترین سطوح کشور 
بردند. مشکلات شرایط کنونی حاصل عملکرد افراطی ها و البته ضعف آنهایی 
است که در مقابلشان کوتاه آمدند. مشخصا آقای پزشکیان که از مردمی رأی 
گرفت که خواهان تنش‌زدایی بودند چرا خلاف شعارهای تبلیغاتی‌اش بعضا 

باب میل این طیف عمل می‌کند؟«
وی افزود: »حضور آقای لاریجانی در شورای عالی امنیت ملی دو پیام دارد؛ 
یکی داخلی و دیگری خارجی. پیام داخلی آن، شکست پروژه افراطی‌هاست 
و امیدوارم گام بعدی، پاسخ‌گو کردن آنها باشد. پیام خارجی‌اش این است 
که ایران به‌دنبال مذاکره است. در روزهای پیش از جنگ، عملا دیپلماسی 
از سوی شورای عالی امنیت ملی تعطیل شده بود و امروز نیاز داشت که 
تغییراتی در آن ایجاد شود. امروز همچنان فریادهای افراط‌گرایان را به ویژه 
در صداوسیما می‌شنویم و هنوز هم کارشناسی که در آمریکا درس خوانده 

و استاد یهودی داشته در صداوسیما تحلیل می‌کند، آنها در چنین فضایی 
دنبال فرار از پاسخگویی نسبت به همه هزینه‌هایی هستند که برای ملت به 
وجود آوردند. واقعیت این است که ادعاهای آنها درباره ضرورت سیاست‌های 
سخت علیه آمریکا، پوچ از آب درآمد. نکته تأسف‌بار اینجاست که مدل اقتصاد 
و توسعه کشور را هم در خدمت همان ادعاهای بی‌پایه‌شان قرار دادند و حالا 
نیز می‌خواهند با طرح ادعاهای جدید، از پاسخ‌گویی فرار کنند«.فلاحت‌پیشه 
گفت: »موضوع دیگر آن است که افرادی که امروز می‌گویند مذاکرات خوب 
پیش می‌رفت ولی فلان شخص مانع شد؛ مشغول فرافکنی‌ هستند. هر کسی 
که رأی مردم را گرفته، فقط در برابر ملت مسئول است. آنها در برابر جریان 
افراطی، دچار محافظه‌کاری شدند و اکنون ناکارآمدی خود را به گردن دیگران 
می‌اندازند. اگر همه در برابر افراطی‌ها می‌ایستادند ولو با پذیرش هزینه‌هایش 
مطمئن باشید کشور وارد جنگ نمی‌شد. در نهایت، روی سخنم با پزشکیان 
و عراقچی است؛ به آنها می‌گویم شما با رأی مردمی بر سر کار آمدید که 
خواهان تنش‌زدایی بودند، پس سعی کنید طوری عمل کنید که مردم نگویند 

عملکرد اینها هم فرقی با سیاست‌های دولت سایه ندارد«.

حشمت‌الله فلاحت‌پیشه: اگر همه در برابر افراطی‌ها می‌ایستادند، کشور وارد جنگ نمی‌شد

امیدوارم لاریجانی رادیکال ها را پاسخ‌گو کند

 مدیرکل آموزش‌ و پرورش شهر تهران با اشاره به روند ثبت‌نام دانش‌ 
آموزان اتباع، از اجرای دقیق دستورالعمل‌ها و عدم پذیرش افراد فاقد 
مدارک هویتی معتبر خبر داد و گفت: این افراد در مدارس پایتخت صرفا 
با مدارک معتبر وزارت کشور ثبت نام می‌شوند.مجید پارسا   افزود: ما 
همواره با ثبت‌نام دانش‌آموزان اتباع در مدارس شهر تهران مواجه بوده‌ایم 
و این موضوع مختص امسال نیست اما تاکید می‌کنم که مدیران مدارس 
فقط مجاز به ثبت‌نام اتباعی هستند که دارای مدارک هویتی مورد تایید 

وزارت کشور باشند.وی ادامه داد: تمامی دستورالعمل‌های مربوط به 
ثبت‌نام اتباع از طریق ستاد ثبت‌نام و با هماهنگی کامل با وزارت کشور 
ابلاغ می‌شود و مدیران مدارس چاره‌ای جز اجرای قانون ندارند بنابراین 
هر فردی که مدارک معتبر و قانونی ارائه کند، بدون هیچ مشکلی ثبت‌نام 
خواهد شد.پارسا با تاکید بر عدم پذیرش افراد فاقد مدارک قانونی، اضافه 
کرد: در سال تحصیلی جدید هیچ‌کدام از اتباع غیرمجاز که فاقد مدارک 
هویتی معتبر باشند، در مدارس شهر تهران ثبت‌نام نخواهند شد.پارسا 

یادآور شد: ما در آموزش و پرورش سامانه‌ای به نام »سیدا« داریم که 
از طریق آن، باید مدارک هویتی دانش‌آموز بارگذاری شود بنابراین در 
صورتی که این مدارک فاقد اعتبار باشند، مدیر مدرسه به هیچ عنوان 
مجاز به ثبت‌نام نخواهد بود.مدیرکل آموزش و پرورش تهران تاکید کرد: 
رویکرد ما روشن و شفاف است؛ اتباعی که تأییدیه رسمی از وزارت کشور 
نداشته باشند، امکان ثبت‌نام در مدارس تهران را نخواهند داشت؛ این 

یک قانون است و ما نیز طبق قانون عمل می‌کنیم.

ثبت‌نام اتباع در مدارس تهران فقط با مدارک معتبر وزارت کشور 


